
ANKARA’DA 22 yıl sonra yapılan NATO zirve-
si dünyanın gözünü kulağını Ankara’ya çevirdi… 
ABD Başkanı Donald Trump, NATO zirvesi için 
Ankara’da bulunurken kritik bir gelişme yaşandı. 
ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), 
İran’a yönelik saldırı başlatıldığını açıkladı. 
Komutanlığın X üzerinden yapılan paylaşımın-
da, “ABD Merkez Komutanlığı güçleri, uluslarara-
sı deniz yolunda masum sivil mürettebatı taşıyan 
ticari gemileri hedef alıp saldırdığı için İran’a ağır 
bedeller ödetmek amacıyla bir dizi güçlü hava 
saldırısı başlattı” bilgisi paylaşıldı. Paylaşımda, 
“İran’ın sergilediği saldırganlık yersiz, tehlikeli ve 
ateşkesin açık bir ihlalidir” ifadesine yer verildi.

İRAN’A AĞIR SALDIRI
İRAN devlet televizyonunun haberinde, Hürmüz-
gan eyaletine bağlı Sirik kentinin ardından aynı 
eyaletteki Bender Abbas kentinde de 6 patlama sesi 
duyulduğu aktarıldı. Diğer yandan, Sirik kentinde-
ki patlamaların Tahiruyi köyünden geldiği ve şu 
ana kadar 7 patlama sesi duyulduğu bilgisi veril-
di. İran’a yönelik saldırıya ilişkin konuşan Trump, 
“İran’daki çok tehlikeli kişilere bir saldırı gerçek-
leştirdik. Bunlar hasta insanlar ve cenaze işleriyle 
uğraşıyorlar ama bunun yerine gemilere roket atma-
yı seçtiler ve biz de onları çok sert vurduk.” dedi.

NATO’DAN MEMNUN DEĞİLİM, ATEŞKES BİTTİ
TRUMP, “Ne zaman siz saldırırsanız biz vuraca-
ğız dedik. Kirli oynuyorlar, onları sevmiyorum 
onlar kötü insanlar. İran’ın nükleer silahı olma-
yacak. Geçmişte binlerce askerimizi öldürdüler” 
ifadelerini kullandı. İran’ın 47 yıldır sorun çıkar-
dığından bahseden Trump, “Onlarla çok vakit 
harcadık. Ne yaptıklarını bildiklerini düşünmü-
yorum. Beceriksiz olduklarını düşünüyorum. 
Onlarla anlaşma yapmak istemiyorum, hasta 
insanlar. Onlarla konuşmak vakit kaybı. Cumhur-
başkanı Erdoğan’ı seviyorum. Ben olmasam Tür-
kiye de savaşa girebilirdi.” Şeklinde konuştu. AA

Tarihi NATO zirvesi başkentte gerçekleşti. ABD 
Başkanı Donald Trump, NATO zirvesi için Ankara’da 

bulunurken İran’a saldırı düzenlendi. Trump, “Benim 
için ateşkes bitti. İran’la görüşmek zaman kaybı” dedi
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Erdoğan: NATO’nun en büyük kara ordusu bizde

VE BOMBARDIMAN
EMRİ ANKARA’DAN

Kiryakos 
Miçotakis: 
F-35 
yorumu 
yapmam

Polonya: 
NATO boru 

hatları doğu 
kanadını 

güvenli 
kılabilir

İspanya’dan acil 
Trump açıklaması

YUNANİSTAN Başbakanı Kiryakos 
Miçotakis, F-35 konusundaki sorula-
rı yanıtladı. Miçotakis, açıklamasın-
da şu ifadeleri kullandı: “Bu konuda bir 
yorum yapmayacağım. Ancak söyleyebi-
leceğim tek şey şu; bir ittifak temel pren-
siplere dayanıyor olmalı ve bu pren-
sipler de komşuluk üzerine kurulmalı. 
Sorunların çok büyük bir kısmının yal-
nızca iyi komşuluk anlayışıyla çözülebi-
leceğine inanıyoruz.” AA

POLONYA Cumhurbaşkanı Karol 
Nawrocki, NATO boru hattı ağının ittifa-
kın doğu kanadına kadar uzatılmasını sağ-
lamak amacıyla çaba göstereceğini açıkla-
dı. Nawrocki, “Boru hatlarının çift amaçlı 
yapısı, NATO’nun tüm doğu kanadı için 
güvenlik tesis etme fırsatı sunuyor. Dola-
yısıyla bu durum, hem benim hem de tüm 
Orta Avrupa için bu konuyu bir kez daha 
gündeme getirmek adına bir imkan oluş-
turuyor” ifadelerini kullandı. AA

TRUMP’IN İspanya’ya yönelik açıkla-
malarının ardından İspanya Başbakan-
lık Ofisi de açıklama yaptı. “Trump’ın 
ticareti kesme talimatına ilişkin açıkla-
malarını olağan bir durum olarak değer-
lendiriyoruz.” ifadelerine kullanan Baş-
bakanlık Ofisi, “ABD ile harika sosyal, 
kültüre ve ekonomik ilişkilerimiz var.” 
diyerek bu durumu değiştirmeye niyetle-
rinin olmadığını dile getirdi. Ofis, “Hem 
savunma hem ticaret alanında iyi ilişki-
lere sahip olmak iki ülkenin de çıkarı-
na.” değerlendirmesinde bulundu. AA

NATO sonuç bildirgesi:
5. MADDEYE SADIĞIZ
NATO Ankara Zirvesi sonuç bildirisin-
de, müttefiklerin 50 milyar doları aşan 
yeni tedarik anlaşması sağladığı duyu-
ruldu. Bildirgede şu ifadeler yer aldı: 
Bizler, Kuzey Atlantik İttifakı’nın Dev-
let ve Hükümet Başkanları, Washington 
Antlaşması’nın 5. Maddesi kapsamın-
daki kollektif savunmamıza ve transat-
lantik bağına olan sarsılmaz bağlılığımı-
zı yeniden teyit etmek üzere Ankara’da 
bir araya geldik. Birimize yapılan sal-
dırı, hepimize yapılmış sayılır. Birlik, 
dayanışma ve ortak gücümüz; özgür ve 
demokratik uluslardan oluşan İttifakı-
mızın bir milyar vatandaşı için barış, 
güvenlik ve refahın temeli olmaya devam 
etmektedir. Müttefikler, Rusya’nın teh-
dit olduğunu kabul ederek 2026 yılı için 
Ukrayna’ya askeri teçhizat, yardım ve 
eğitim şeklinde 70 milyar avro taahhüt 
etmekte ve 2027’de de en azından aynı 
seviyeleri koruma yönündeki egemen 
taahhütlerini teyit etmektedir. AA

Rutte: Hürmüz Boğazı
tamamen açık olmalı

Emmanuel Macron 
sabah koşusunda

BEŞTEPE’DE düzenlenen 36. NATO Devlet ve 
Hükümet Başkanları Zirvesi, uluslararası 
kamuoyu tarafından yakından takip edilir-

ken, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan zir-
venin açılışını yaptı. Erdoğan’ın yaptığı açıkla-
malardan öne çıkanlar şu şekilde:
• Sayın Genel Sekreter ve devlet başkanları, 

Türkiye olarak 2030’dan önce savunma harca-
malarımızın oranını yüzde 3.5 yapmak için ted-
birlerimizi aldık. Şimdiden yüzde 1.5 hedefine 
ulaştık. Ülkemizin asıl başarısı savunma sana-
yisindeki atılımıdır. 

• Bu alanda dünyanın ilk 10 ülkesi arasına gir-
dik. İttifakımızda eksikliği en çok hissedilen 
hava ve füze savunmada 24 milyar dolar ilave 
bütçe ayırdık.

• En büyük kara ordusuna sahip ülke olarak 

yeteneklerimizi ittifakın imkanına sunma gay-
retindeyiz. İttifakın harekat, misyonuna katkı 
veren ülkelerin başında geliyoruz.

• NATO 3.0 hedefine ulaşmak için şu iki hususa 
dikkat çekmek isterim. Savunma başta olmak 
üzere müttefikler arasındaki kısıtlama kaldı-
rılmalı. Bu hem endüstri hem hükümet yetki-
lileri tarafından ifade edilmesini memnuniyet 
ile karşılıyorum.

• Ukrayna savaşında Sayın Trump’ın barış vizyo-
nunu paylaşıyorum. Ukrayna’ya sağladığımız 
katkımızı devam ettireceğiz. İletişim kanalla-
rımızdan istifade ediyoruz. Rusya’yı barışı yön-
lendireceğiz. İran krizinde sabotaj teşebbüsle-
rine rağmen Trump’ın kararlı tutumunu takdir 
ile karşılıyorum. Hürmüz’ün mayınlardan 
temizlenmesi için katkıya hazırız. AA

NATO Genel Sekrete-
ri Mark Rutte,  basın 
toplantısı düzenle-

di. “Ankara’ya böyle harika 
bir ev sahipliği yaptığı için 
teşekkür ediyoruz” diyerek 
sözlerine başlayan Rutte, 
Hürmüz Boğazı’nın açık 
olması gerektiğini vurgula-
dı ve “Bu olmazsa olmazı-
mız. İran ateşkesi bozdu bu 
nedenle ABD’nin saldırısı 
doğaldı. İran nükleer silaha 
sahip olamaz” dedi. AA

FRANSA Cumhurbaşkanı Emmanu-
el Macron, sabahın erken saatlerin-
de Ankara’nın Çankaya ilçesinde kal-

dığı otelden çıkarak sabah koşusu yaptı. 
Macron, Arjantin Caddesi ve İran Caddesi 
üzerinden Seğmenler Parkı’na girdi. Mac-
ron, “Günaydın” ve “Türkiye’ye hoş geldi-
niz” diyen gazetecilere Fransızca “Günay-
dın” ve “Teşekkürler” diye karşılık verdi. 
Macron, geniş güvenlik önlemleri altında 1 
saat süren sabah koşusunu tamamladıktan 
sonra oteline döndü. AA

****************ABD’NİN Grönland’a yönelik yakla-
şımını da eleştiren Danimarka Baş-
bakanı Mette Frederiksen, ülkesinin 

bu konudaki pozisyonunun son derece net 
olduğunu hatırlattı... Frederiksen, “Grönland 
elbette satılık değildir. Müttefiklerimiz de 
dahil olmak üzere herkesin Grönland halkı-
nın kendi kaderini tayin etme hakkına saygı 
duymasını bekliyoruz. Kendi topraklarımız 
da dahil olmak üzere NATO’nun her bir san-
timetresini savunmaya hazırız” dedi. AA

Danimarka: Grönland 
asla satılık değildir



PROF. Dr. Cemil Taş-
cıoğlu Şehir Hastane-
si Acil Tıp Kliniğin-
den Prof. Dr. Asım 

Kalkan, sıcak çarpmasının 
özellikle yaz aylarında hızlı 
müdahale gerektiren haya-
ti bir acil durum olduğu-
nu belirterek, etkili soğut-
manın ilk yarım saat içinde 
başlaması halinde hastala-
rın kurtarılabileceğini bil-
dirdi. Prof. Dr. Kalkan, yap-
tığı yazılı açıklamada, sıcak 
çarpmasının yalnızca sıcak 
havadan etkilenmek anlamı-
na gelmediğini, vücudun iç 
ısısının 40 derecenin üze-
rine çıkması ve buna bilinç 
bozukluğunun eşlik etme-
siyle ortaya çıkan ciddi bir 
tablo olduğunu belirtti.

BUZ TORBASI KOYUN
Prof. Dr. Kalkan, sıcak 

çarpması anında ilk yardıma 
ilişkin şu önerilerde bulun-
du: “Altın kural tektir, önce 

soğut, sonra taşı. Çünkü 
hayatı belirleyen en önem-
li şey, vücudu ne kadar hızlı 
soğuttuğunuzdur, ilk yarım 
saat içinde etkili soğutma-
ya başlanan hastaların nere-
deyse tamamı kurtulur. 
Hemen 112’yi arayın. Kişi-
yi güneşten çekin, giysileri-
ni çıkarın. Üzerine soğuk su 
dökün, ıslak bez, yelpaze, 
vantilatörle serinletin, buz 
torbalarını boyun, koltuk 
altı ve kasığa koyun. Müm-
künse soğuk suya sokun. 
Bilinci kapalıysa ağızdan su 
vermeyin, boğulabilir. Ateş 
düşürücü vermeyin, bu tab-
loda işe yaramaz ve yardım 
gelene kadar soğutmayı sür-
dürün.”

Korunmanın insanın elin-
de olduğunu belirten Kal-
kan, “Saat 11.00 ila 16.00 
arasında dışarıya çıkma-
yı azaltın, bol su için, açık 
renkli ve bol giyinin.” ifade-
lerini kullandı. AA
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SICAK ÇARPMASISICAK ÇARPMASI
HAYATI TEHLIKEHAYATI TEHLIKE
Hava sıcaklığının yükselmesi sağlık sorunlarını beraberinde getiriyor. Sı-Hava sıcaklığının yükselmesi sağlık sorunlarını beraberinde getiriyor. Sı-
cak çarpmasına maruz kalan kişilerin gölge bir alana taşınması ve üzer-cak çarpmasına maruz kalan kişilerin gölge bir alana taşınması ve üzer-
lerine soğuk su dökülerek vücutlarının soğutulması büyük önem taşıyorlerine soğuk su dökülerek vücutlarının soğutulması büyük önem taşıyor

ERZURUM’DA 30 yıldır doğadan topladığı 
mantarları yiyen Ekrem Aydemir, zehir-
lenince yoğun bakımda tedavi altına alın-
dı. 30 yıl boyunca mantar toplamayı hobi 
haline getiren 3 çocuk babası 50 yaşın-
daki Aydemir, yaklaşık bir hafta önce 
arkadaşlarıyla kırsalda mantar aramaya 
çıktı. Sürekli gittiği bölgeden topladıkla-
rı mantarları evine götüren Aydemir’in, 
bunları yedikten sonra sabaha doğru 
ağrı, mide bulantısı ve ishal gibi şika-
yetleri ortaya çıktı. Atatürk Üniversitesi 
Araştırma Hastanesi Acil Servisi’ne baş-
vuran ve tetkiklerde mantardan zehir-
lendiği tespit edilen Aydemir, hastanenin 
Acil Yoğun Bakım Ünitesi’nde tedavi altı-
na alındı.

KENDİNİN KUSMASI İYİ
Acil Yoğun Bakım Uzmanı Prof. Dr. 

Zeynep Gökcan Çakır da hastanın teda-
visinin sürdüğünü anlattı. Mantar zehir-
lenmesiyle ilgili en güncel tedavinin 
uygulandığı hastanın durumunun iyi 
olduğunu belirten Çakır, “Bir süre daha 
gözlem altında tutulacak, değerleri sta-
bil olana kadar takip edeceğiz. İyi tara-
fı bulantı ve kusmayı vücudun başlatmış 
olması. O kusma zehrin vücuttan atılma-

sı için organizmanın bir cevabı, hasta-
lar kusmuş ve zehri vücuttan uzaklaştır-
mış olarak geliyor, bundan dolayı mide 
yıkama yapmadık.” ifadelerini kullan-
dı. Çakır, mantar zehirlenmesinin tipi ve 
özelliğine göre hastalara ilaç tedavisi de 
uyguladıklarını dile getirerek, doğadaki 
mantarların tüketilmemesi tavsiyesinde 
bulundu. AA

GAZIANTEP İslahiye İlçe Sağlık Müdü-
rü Dr. Osman Gelebek, 6 Şubat 2023’te 
meydana gelen Kahramanmaraş merkez-
li depremlerin ardından ilçede sağlık 
alanında başlatılan yatırımların sürdü-
ğünü bildirdi. Gelebek, Aydınlık Mahal-
lesi’nde eski Verem Savaş Dispanse-
ri’nin bulunduğu alanda yapımı süren 
Aile Sağlığı Merkezi’nin (ASM) kısa 
sürede hizmete açılacağını ifade etti.

ASM KAZANDIRILIYOR
Değirmencik Serinevler TOKİ bölge-

sinde ise Aile Sağlığı Merkezi ile 112 Acil 
Sağlık Hizmetleri İstasyonu inşaatının 
devam ettiğini aktaran Gelebek, bu tesisin 
de kısa sürede hizmet vermeye başlayaca-
ğını söyledi. Fevzi Çakmak Mahallesi’n-

de yapımı süren Ağız ve Diş Sağlığı Hasta-
nesinin 2027 yılı içerisinde tamamlanarak 
hizmete açılmasının planlandığını kayde-
den Gelebek, ayrıca İlçe Sağlık Müdürlü-
ğü yanındaki arsaya Sağlıklı Hayat Merke-
zi yapılması için ihale sürecine gelindiğini 

belirtti. Gelebek, Sağlıklı Hayat Merkezin-
de psikolojik danışmanlık, diyetisyenlik, 
fizyoterapi, kanser taramaları ve koruyucu 
sağlık hizmetleri başta olmak üzere birçok 
alanda vatandaşlara hizmet sunulacağını 
sözlerine ekledi. AA

Girişimlerinizde acele etmek yerine, bugünü 
geleceğe yönelik planlama yapmaya ve mev-

cut kaynaklarınızı gözden geçirmeye ayırıyor-
sunuz. Stratejik adımlarla ilerlemek, gereksiz 

harcamaların önüne geçerken hedeflerinize çok 
daha emin ve sarsılmaz adımlarla ulaşmanıza 

imkan tanıyacak bir zemin hazırlayacaktır.

İlişkilerinizde sürekli verici taraf olmaktan 
yorulup, bugün kendi isteklerinizi ve önce-
liklerinizi ilk sıraya koyma kararı alıyorsu-
nuz. Çizeceğiniz bu net sınırlar, çevrenizle 

olan bağlarınızı daha sağlıklı hale getirirken 
içsel dengenizi de yeniden bulmanızı fazlasıy-

la kolaylaştıracaktır.

Başkalarının çizdiği sınırlar içinde kalmayı 
reddederek, bugün tamamen kendi özgür ira-
denizle yepyeni kararlar almaya odaklanıyor-
sunuz. Sergileyeceğiniz bu bağımsız duruş, 

üzerinizdeki toplumsal baskıları kırarak yaşam 
kalitenizi artıracak son derece konforlu ve 

özgür bir alan yaratacaktır.

İş hayatınızdaki katı kuralları ve eskiyen şab-
lonları esneterek, çalışma ortamınızda yepyeni 
ve daha demokratik bir düzen inşa ediyorsu-
nuz. Paylaşımcı ve yapıcı yaklaşımınız, ekibi-
nizin motivasyonunu zirveye çıkarırken üst-
lendiğiniz büyük sorumlulukların da kolayca 

hafiflemesini doğrudan sağlayacaktır.

İnatçı çıktığınız bir fikirde ısrarcı olmak yeri-
ne, çevrenizden gelen yapıcı eleştirileri değer-
lendirerek harika bir vizyon kazanıyorsunuz. 

Sergileyeceğiniz bu esnek tutum, hem iş ilişki-
lerinizdeki pürüzleri zarafetle giderecek hem 
de kişisel gelişiminize yepyeni ve dinamik bir 

ivme katacaktır.

Bugün profesyonel hayatta iddialı çıkışlar yap-
mak yerine, yapılması gereken teknik detayla-
ra odaklanarak işlerinizi sessizce tamamlıyor-
sunuz. Gösterilebilecek bu disiplinli çalışma 
tarzı, üstlerinizin takdirini toplarken kariyer 
basamaklarında ne kadar kalıcı ve güvenilir 
olduğunuzu bir kez daha tescilleyecektir.

Karşınıza çıkan engeller karşısında geri çekil-
mek yerine, derin analiz yeteneğinizi kullana-
rak durumu tamamen kendi lehinize çeviri-

yorsunuz. Gizli tuttuğunuz o güçlü stratejiniz 
sayesinde, iş dünyasında rakiplerinizin bir 

adım önüne geçecek önemli ve kalıcı avantaj-
lar elde edeceksiniz.

Geleneksel yöntemlerin tıkandığı bir nokta-
da, tamamen kendinize has ve yenilikçi bir 
çözüm mimarisi üreterek dikkatleri üzerini-

ze çekiyorsunuz. Kimsenin onayını bekleme-
den atacağınız bu özgün adım, yakın gelecekte 
iş ortamınızda referans kabul edilecek yeni bir 

standarda dönüşebilir.

Zihninizdeki yoğun bilgi trafiğini bugün tama-
men susturup, sadece kendinize ait özel bir 
alanda derinleşmeyi tercih ediyorsunuz. Dış 
dünyanın gürültüsünden uzaklaştıkça, uzun 
süredir aradığınız o pratik ve yaratıcı çözüm-

lerin zihninizde kendiliğinden netleştiğini 
büyük bir hayranlıkla göreceksiniz.

Mükemmeli yakalamak adına kendinizi hırpa-
lamaktan vazgeçtiğiniz an, elinizdeki işlerin 

ne kadar pürüzsüz akmaya başladığını hayretle 
fark edeceksiniz. Akışa teslim olmak, zihinsel 
yüklerinizi hafifletirken hiç hesapta olmayan 
çok daha verimli kapıların önünüze açılması-

na zemin hazırlayacaktır.

Rutinin getirdiği o sıkıcı havadan sıyrılmak 
adına bugün vizyonunuzu genişletecek yeni 
bir eğitim konusuna veya araştırmaya yöne-
lebilirsiniz. Zihinsel sınırlarınızı esnetmek, 
geleceğe yönelik hedeflerinizi daha gerçekçi 

temellere oturtmanıza ve yepyeni kapılar ara-
lamanıza büyük ölçüde yardımcı olacaktır.

Zihninizde kurguladığınız zengin ve soyut 
projeleri bugün rasyonel bir süzgeçten geçire-
rek somut planlara dökmek adına harika bir 
gündesiniz. Hayal gücünüzü disiplinli çalış-

ma prensipleriyle birleştirdiğinizde, imkansız 
görünen teknik pürüzlerin bile hızla yok oldu-

ğunu netçe göreceksiniz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Kafanızı karıştıran veya adımla-
rınızı yavaşlatan ne varsa bir kena-
ra bırakıp, sadece size heyecan 
veren ve hayal gücünüzü besleyen 
o güzel fikirlere odaklanın. Renk-
lerin, oyunların ve yeni keşifle-
rin dünyasında özgürce gezinmek 
için önünüzde çok geniş ve güzel 
bir hareket alanı var. Çevrenizdeki 
insanların anlık koşturmacalarına 
veya yapay telaşlarına kapılmadan, 
kendi eğlenceli ve sarsılmaz ritmi-
nizi korumayı başarın. Siz kendi 
özgün çizginizde kararlılıkla ilerle-
dikçe, günün sonunda ortaya çıkan 
o güzel sonuçlar kendinize olan 
güveni bir kat daha artıracaktır.

Günün hareketli temposu yerini 
akşamın sakinliğine bırakırken, zih-
ninizdeki tüm o günün meşguliyet-
lerini tatlı bir bulut gibi gökyüzüne 
salıverin. Akşam saatlerini, sade-
ce sizi mutlu eden oyunlara, sev-
diğiniz hikayelere veya sizi sımsı-
cak hissettiren güzel bir dinlenme 
anına ayırın. Dış dünyanın gürültü-
sünü bilinçli olarak dışarıda bırak-
mak, içsel dengenizi ve o güzel 
çocuksu enerjinizi en sağlıklı şekil-
de tazeleyecektir. Yarın sabahın 
getireceği yeni heyecanlara tama-
men dinlenmiş, hafiflemiş ve neşe 
dolu bir zihinle uyanmak için bu 
gece kendinizi derin bir sükunetle 
ödüllendirin.

MALATYA’NIN Daren-
de ilçesinde asidoz (vücut-
ta asit-baz dengesinin 
bozulmasıyla kanın pH sevi-
yesinin normal aralık değe-
rinin altına düşmesi) tanı-
sı konulan 25 yaşındaki 
hasta, ambulans helikopter-
le kent merkezindeki has-
taneye sevk edildi. Evinde 
rahatsızlanan ve yakınla-
rı tarafından Darende Hulu-
si Devlet Hastanesi’ne geti-
rilen 25 yaşındaki E.F.B’ye, 
yapılan kontrollerde asidoz 
tanısı konuldu. İlk müdaha-
lesi Darende Hulusi Efendi 
Devlet Hastanesi’nde yapı-
lan hastanın ileri tetkik ve 
tedavisinin Malatya’da sür-

dürülmesine karar verildi. 
İlk müdahalenin ardından 
hasta için 112 Komuta Mer-
kezi’nden ambulans heli-
kopter talep edildi. 

YAKIT İKMALİ MÜMKÜN
Ambulans helikopter-

ler, gündoğumu-günbatımı 
esasına dayalı operasyonel 
kabiliyetleriyle, konuşlan-
dıkları merkezden yakıt 
ikmali yapmaksızın 400 
kilometre yarıçapında hasta 
ve yaralı nakli gerçekleş-
tirebiliyor, 2 saat 30 daki-
ka kesintisiz uçuş süresi ile 
kritik vakalara zamanında 
müdahale imkânı sunulu-
yor. AA

Ambulans helikopter
genç hasta için uçtu

Doğadan toplananDoğadan toplanan
mantarı tüketmeyinmantarı tüketmeyin
Kırsalda topladığı mantarları 
yedikten sonra fenalaşan Ekrem 
Aydemir’e hastanede zehirlenme 
teşhis konuldu. Prof. Dr. Çakır kül-
tür mantarı tüketilmesini önerdi

AFETZEDE İSLAHIYE’YE SAĞLIK AFETZEDE İSLAHIYE’YE SAĞLIK 
YATIRIMI SÜRÜYORYATIRIMI SÜRÜYOR
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STANBUL Cumhuriyet Baş-
savcılığı, Terörizmin Finans-
manı ve Aklama Suçu Soruş-
turma Bürosunca “suçtan 

kaynaklanan mal varlığı değer-
lerini aklama” ve “suç işlemek 
amacıyla örgüt kurmak” suç-
larına yönelik soruşturma baş-
lattı. Soruşturma, şüphelilerin 
“göçmen kaçakçılığı” suçu kap-
samında elde ettikleri suç gelir-
lerini aklama faaliyetinde bulun-
duklarının MASAK tarafından 
tespit edilmesi üzerine başlatıldı. 
Şüphelilerin “göçmen kaçakçı-
lığı” suçundan elde edilen gelir-
leri, banka hesapları üzerinden 
Ararat Gold Sarrafiye Sanayi ve 
Ticaret Limited Şirketini kullana-
rak uluslararası ticaret görünümü 
altında finansal dolaşıma entegre 
eden bir kara para aklama ağını 
yönettikleri, toplamda 784 mil-
yon 709 bin 120 lira işlem hacmi 
bulunduğu belirlendi.

SUÇ DOSYALARI KABARIK
Bu işlemlerde alıcı ya da gön-

derici konumunda bulunan kişi-
lerden 35’inin “silahlı suç örgütü 
kurmak”, 28’inin “rüşvet, yolsuz-
luk”, 164’ünün “resmi-özel bel-
gede sahtecilik”, 80’inin “uyuş-
turucu madde ticareti”, 116’sının 
“göçmen kaçakçılığı”, 10’unun 
ise “yağma” suçundan daha önce 

yakalanıp adli işlem gördüğü 
tespit edildi. Türkiye’de yasal 
kalış statüsünde bulunmayan 47 
yabancı adına vakıf üniversitele-
rine öğrenci harcı yatırıp bu kişi-
lerin ikamet almalarını sağladığı 
belirlenen 6 şüpheli, başsavcılık 
koordinesinde İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü Göçmen Kaçakçılı-
ğı ile Mücadele Şube Müdürlü-
ğü ekiplerince düzenlenen eş 
zamanlı operasyonda gözaltına 
alındı. AA

SIVAS’IN Gemerek ilçesin-
de, Kızılırmak’ta akıntıya kapı-
larak kaybolan kişinin cansız 
bedenine ulaşıldı. Yeniçubuk 
beldesi Burhan köyü köprü-
sü mevkisinde, 5 Temmuz’da 
arkadaşlarıyla serinlemek için 
Kızılırmak’a girdikten sonra 
kaybolan Soner Koçyiğit’in (37) 
cesedi, kaybolduğu yerden yak-
laşık 400 metre uzaklıkta suyun 
içinde bulundu. 

Koçyiğit’in cenazesi, ekip-

lerce sudan çıkartılarak otop-
si için Gemerek Devlet Hasta-
nesi morguna kaldırıldı. Arama 
çalışmalarına, Sivas ve Samsun 
AFAD ekipleri, Sivas İl Jandar-
ma Komando Bölüğü, Kayseri 
İl Emniyet Müdürlüğü, Malatya 
Jandarma Arama Kurtarma ve 
Gemerek İlçe Jandarma Komu-
tanlığından ekipler katılmıştı. 

BİR CESET DAHA
Adana’da Seyhan Nehri’n-

de de erkek cesedi bulundu. 
Reşatbey Mahallesi’nde nehir-
de hareketsiz bir kişinin olduğu 
ihbarı üzerine, bölgeye 112 Acil 
Sağlık ve polis ekipleri sevk 
edildi. Ekipler tarafından sudan 
çıkarılan ve hayatını kaybettiği 
belirlenen kişinin Hasan Y. (59) 
olduğu tespit edildi. Olay yeri-
ne gelen Hasan Y’nin yakınla-
rı üzüntü yaşadı. Cenaze, otop-
si için Adana Adli Tıp Kurumu 
morguna kaldırıldı. AA

785785 MILYON LIRALIK MILYON LIRALIK
KARA PARA VURGUNUKARA PARA VURGUNU

Kızılırmak’ta kaybolan
gencin cesedi bulundu

Göçmen ticaretinden elde ettikleri haksız kazancı bir altın şirketi üzerinden Göçmen ticaretinden elde ettikleri haksız kazancı bir altın şirketi üzerinden 
aklamakla suçlanan örgüte yönelik operasyonda 6 şüpheli gözaltına alındıaklamakla suçlanan örgüte yönelik operasyonda 6 şüpheli gözaltına alındı

Apartmanda can pazarı

ADANA’NIN Ceyhan ilçesinde oto-
mobilin park halindeki TIR’a çarpma-
sı sonucu 2 kişi öldü. Alınan bilgiye 
göre, Zafer K. idaresindeki otomo-
bil, Ceyhan-Yumurtalık Serbest Bölge 
yolunda, emniyet şeridinde park 
halindeki yabancı plakalı dorsesiz 
TIR’a çarptı. Kazada sürücü ağır yara-
landı, aynı araçtaki Salih Ü. hayatı-
nı kaybetti. İhbar üzerine olay yerine 
sağlık, itfaiye ve jandarma ekiple-
ri sevk edildi. Sağlık ekiplerince ilk 
müdahalesi olay yerinde yapılan 
Zafer K, kaldırıldığı hastanede haya-
tını kaybetti. TIR sürücüsü S.B. ifade-
si alınmak üzere jandarma karakoluna 
götürüldü. AA

TEKIRDAĞ’IN Yeşilsırt Mahallesi 
İnciröbekleri mevkisinde Süleyman-
paşa yönünden Muratlı istikameti-
ne seyreden bir TIR’ın dorsesi, belir-
lenemeyen nedenle ayrılarak yola 
savruldu. Yolu trafiğe kapatan dorse 
nedeniyle aynı istikamette seyreden 
araçlar peş peşe kazaya karıştı. F.B. 
idaresindeki hafif ticari araç da bu 
sırada kontrolden çıkarak bariyerle-
re çarptı. Araçta bulunan sürücü F.B. 
ile G.B. ve B.Ç. araçta sıkıştı. İhbar 
üzerine olay yerine jandarma, sağlık 
ve itfaiye ekipleri sevk edildi. İtfaiye 
ekiplerince bulundukları yerden çıka-
rılan F.B. ile G.B. ve B.Ç’nin hayatını 
kaybettiği belirlendi. AA

ANADOLU Otoyolu’nun Bolu kesi-
minde bariyere ve dinlenme tesisi 
girişindeki tabelaya çarpan yolcu oto-
büsündeki 15 kişi yaralandı. Otoyo-
lun İstanbul istikametinde seyreden 
F.A. idaresindeki 46 DC 111 plakalı 
yolcu otobüsü, sürücünün direksiyon 
hakimiyetini kaybetmesi sonucu önce 
bariyere, ardından dinlenme tesisi 
girişindeki tabelaya çarptı. Durumun 
bildirilmesi üzerine bölgeye itfaiye, 
sağlık, jandarma ve karayolları ekip-
leri sevk edildi. Kazada, aralarında 
sürücünün de olduğu 5’i ağır 15 kişi 
yaralandı. Yaralılar, sağlık personeli-
nin ilk müdahalesinin ardından has-
taneye kaldırıldı. AA

Otomobil park Otomobil park 
halindeki TIR’a halindeki TIR’a 
çarptı: 2 can kaybıçarptı: 2 can kaybı

Zincirleme trafik Zincirleme trafik 
kazası: 3 kişi kazası: 3 kişi 
hayatını kaybettihayatını kaybetti

Bariyerlere ve Bariyerlere ve 
tabelaya savruldu: tabelaya savruldu: 
15 kişi yaralı15 kişi yaralı

Ticari taksi 100 metrelikTicari taksi 100 metrelik
şarampole yuvarlandışarampole yuvarlandı

İSTANBUL’UN Kağıt-
hane ilçesinde bir apart-
manın bodrum katın-
da çıkan yangında 4 kişi 
dumandan etkilendi. Çağ-
layan Mahallesi Bahar 
Sokak’ta 5 katlı apart-
manın bodrum katın-
da henüz bilinmeyen 
bir nedenle yangın çıktı. 

Kısa sürede büyüyen yan-
gın nedeniyle apartmanın 
tüm katlarını dumanlar 
sardı. Apartmanda mah-
sur kalanlar cam ve bal-
konlara çıktı.

MERDİVENLE ULAŞTI
İhbar üzerine belirtilen 

adrese itfaiye, sağlık ve 

polis ekipleri sevk edil-
di. İtfaiye ekipleri yangın 
merdiveniyle üst katlarda 
mahsur kalan 3’ü çocuk 
7 kişiyi kurtardı. Duman-
dan etkilenen 4 kişi 
ambulanslarla hastaneye 
kaldırıldı. Yangın ekip-
lerin bir saatlik çalışması 
sonucu söndürüldü. AA

Serinlemek Serinlemek 
amacıyla girdiği amacıyla girdiği 
nehirde akıntıya nehirde akıntıya 

kapıldıktan sonra kapıldıktan sonra 
kendisinden kendisinden 

bir daha haber bir daha haber 
alınamayan 37 alınamayan 37 

yaşındaki Soner yaşındaki Soner 
Koçyiğit’in Koçyiğit’in 

cesedi 400 metre cesedi 400 metre 
sürüklenmiş sürüklenmiş 

hâlde bulunduhâlde bulundu

KARABÜK’TE polisin “dur” ihtarı-
na uymayan otomobil sürücüsüne 492 
bin 719 lira para cezası uygulandı. 
Y.Ç. kullandığı 06 EJL 836 plakalı oto-
mobille Bahçelievler Mahallesi 107. 
Sokak’ta polisin “dur” ihtarına uyma-
yarak kaçtı. Ekiplerin çalışması sonu-
cu yakalanan Y.Ç’nin, sürücü belge-
sinin geçici iptal olduğu tespit edildi. 
Sürücünün yapılan alkol kontrolünde 
de 0,55 promil alkollü olduğu ve oto-
mobilin muayenesinin olmadığı belir-
lendi. Karayolları Trafik Kanunu’nun 
ilgili maddelerince sürücüye 492 bin 
719 lira para cezası uygulandı, otomo-
bil 60 gün süreyle trafikten men edil-
di. AA

KIRŞEHIR’IN Kaman ilçesinde, 1 
milyon 26 bin doldurulmuş maka-
ron (filtreli sigara kağıdı) ele geçirildi, 
2 zanlı gözaltına alındı. İl Jandarma 
Komutanlığı Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele Şubesi ile Kaman 
İlçe Jandarma Komutanlığı ekiple-
ri, ilçe yakınlarında yol kontrol uygu-
laması yaptı. Bu kapsamda durduru-
lan bir kamyonette yapılan aramada, 
1 milyon 26 bin doldurulmuş maka-
ron ele geçirildi. Gözaltına alınan T.T. 
ve M.Ö’nün jandarmadaki işlemleri 
sürüyor. AA

EDIRNE’NIN İpsala ilçesinde tarım 
arazisinde çıkan yangın söndürül-
dü. Turpçular ile Hıdır köyleri arasın-
daki Taşlıbayır tepeler mevkisindeki 
hasat edilmiş buğday tarlasında yan-
gın çıktı. Rüzgarın da etkisiyle alev-
ler kısa sürede buğday tarlalarına da 
sıçradı. Haber verilmesi üzerine olay 
yerine itfaiye sevk edildi. Vatandaşlar 
da su tankerleriyle yangının söndü-
rülmesine destek verdi. Tarım arazi-
sinde çıkan yangın ekiplerce söndü-
rüldü. Yangında anız ve hububat ekili 
hasadı yapılmış bin dekar tarım arazi-
si zarar gördü. AA

‘Dur’mayan sürücüye
493 bin lira ceza kesildi

1 milyon makaronun
sahipleri gözaltında 

Hasat edilen buğday
tarlasında yangın çıktı

Şüphelilerin suçtan kazan-
dıkları gelirler ile edindikleri 
ve aklama eylemine tabi tuttuk-
ları mal varlıklarına el konuldu. 
Operasyon kapsamında şüphe-
lilere ait 3 araç, 1 ev, 1 şirket, 
tüm banka ve kripto hesapları 
ile 65 bin lira, 398 bin avro, 145 
bin dolar, 206 kilogram gümüş 
ve 1 kilogram altına el konuldu-
ğu öğrenildi. AA

VARLIKLARINA 
EL KONULDU

Çağlayan’daki bir 
apartmanın bodrum 

katında çıkan yangının 
dumanları üstteki 

daireleri de etkiledi. 
Boğulma tehlikesi 
geçiren 4 ev sakini 

hastaneye kaldırıldı

DÜZCE’NIN Yığılca ilçe-
sinde Ercan Alkan yöne-
timindeki taksi, Güney 
köyü yakınlarında sürü-
cüsünün direksiyon 
hakimiyetini kaybetme-
si sonucu yoldan çıkarak 
100 metrelik şarampole 

devrildi. Dere yatağında 
ters şekilde devrilen araç-
ta sıkışan sürücü, ekip-
lerin bir saatlik çalışma-
sı sonucunda bulunduğu 
yerden çıkarıldı. Vatan-
daşların da desteğiyle 
yola taşınan yaralı sürü-

cü, ambulansa alınarak 
Düzce Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Eğitim Araştır-
ma ve Uygulama Hasta-
nesi’ne kaldırıldı. Yaralı 
sürücünün sağlık duru-
munun ciddiyetini koru-
duğu öğrenildi. AA



ŞİŞLİ Belediyesi ile Şişli 
Gençlik ve Spor İlçe Müdür-
lüğü iş birliğinde düzen-

lenen Yaz Spor Okulları, Feri-
köy Stadı’nda gerçekleştirilen 
törenle başladı. Yüzlerce çocu-
ğun katıldığı açılışta spor göste-
rileri, kortej yürüyüşü ve eğlen-
celi etkinlikler renkli görüntülere 
sahne oldu.

SPORCULARDAN 
COŞKULU BAŞLANGIÇ

Çocukların yaz tatilini sporla, 
eğlenceyle ve sosyal etkinlikler-
le değerlendirmesini amaçlayan 
Şişli Belediyesi, Yaz Spor Okul-
ları’nın startını verdi. Progra-
ma Beyoğlu Kaymakamı Abdul-
lah Atakan Atasoy, Şişli Belediye 
Başkan Yardımcısı Şaban Demi-
rel, İlçe Emniyet Müdürü Aziz 
Yalçınkaya, İlçe Milli Eğitim 
Müdürü Sevgi Yücel, Şişli Gençlik 
ve Spor İlçe Müdürü Fatih Yılmaz, 
belediye birim müdürleri, antre-

nörler, öğrenciler ve çok sayıda 
vatandaş katıldı.

Program, futbol, basketbol, 
voleybol, güreş, futsal, tenis, tek-
vando ve zumba branşlarında 
eğitim görecek öğrencilerin kor-
tej yürüyüşüyle başladı. Tribün-
lerde bulunan aileler, çocukla-
rı alkışlarla desteklerken, statta 
bayram havası yaşandı.

GÖSTERİLER BÜYÜK 
BEĞENİ TOPLADI

Ardından Şişli Gençlik ve Spor 
İlçe Müdürlüğü sporcuları tara-
fından hazırlanan güreş, tek-
vando ve zumba gösterileri sah-
nelendi. Sporcuların sergilediği 
başarılı performanslar izleyen-
lerden tam not alırken, aileler 
çocuklarını gururla takip etti.

FERİKÖY STADI ŞENLİK 
ALANINA DÖNÜŞTÜ

Feriköy Stadı, spor gösterileri-
nin ardından çocukların neşesiy-

le adeta bir şenlik 
alanına dönüştü. 
Gün boyu devam 
eden oyunlar, 
eğlence parkur-
ları ve etkinlikler-
le doyasıya vakit 
geçiren minik-
ler, kendileri için 
hazırlanan pamuk 
şekeri, patlamış 
mısır ve gelenek-
sel macun şeke-
ri ikramlarıy-
la da unutulmaz 
bir gün yaşadı. 
Yaz Spor Okul-
ları kapsamında 
çocuklar; futbol, 
basketbol, voley-
bol, güreş, futsal, 
tenis, tekvando 
ve zumba branş-
larında uzman 
antrenörlerden 
eğitim alacak.

MERHUM Hüseyin Bükül-
mez’in anısını yaşatmak 
amacıyla düzenlenen 
organizasyon, sadece bir 
spor müsabakası olma-

nın ötesinde, dostluk, birlik ve daya-
nışmanın da simgesi oldu. 

Gün boyunca gerçekleştirilen trap 
atışlarında sporcular dereceye girebil-
mek için kıyasıya mücadele ederken, 
etkinlik alanında duygu dolu anlar 
yaşandı.

HEM SPORA HEM TOPLUMA 
KATKILAR SUNDU

Yarışmaların ardından derece-
ye giren sporculara ödül ve plaket-
leri Çatalca Belediye Başkanı Erhan 
Güzel tarafından takdim edildi.

Başkan Güzel yaptığı konuşmada, 
“Hüseyin Bükülmez, yalnızca avcılık 
ve atıcılık sporuna değil, Çatalca’nın 
sosyal yaşamına da önemli katkılar 
sunmuş değerli bir isimdi. 

Onun hatırasını yaşatmak ve spora 
olan desteğini gelecek nesillere aktar-
mak adına bu organizasyonu büyük 
bir anlamla gerçekleştiriyoruz. Katı-
lım sağlayan tüm sporcularımıza ve 
emeği geçen herkese teşekkür ediyo-
rum.” ifadelerini kullandı.

“HERKESİN HAYATINA 
DOKUNAN BİR İNSANDI”

Çatalca Belediye Başkan Yardımcı-
sı Burak Tan da konuşmasında, Hüse-
yin Bükülmez’in ilçedeki avcılık ve 
atıcılık camiasına uzun yıllar emek 
verdiğini belirterek, “ Herkese doku-
nan, bilgi ve tecrübeleriyle örnek 
olan Hüseyin Bükülmez’i rahmet ve 
özlemle anıyoruz. Turnuvaya katılan 
tüm sporcularımıza teşekkür ediyo-
rum.” dedi.

MİRASI KALDIĞI YERDEN 
DEVAM EDECEK

Turnuvaya katılan sporcular, der-
nek üyeleri ve Bükülmez’in dostla-
rı ise organizasyonun kendileri için 
büyük anlam taşıdığını ifade etti. 
Katılımcılar, Hüseyin Bükülmez’in 
spora olan tutkusunun ve insanlara 
yaklaşımının unutulmayacağını belir-
terek, düzenlenen turnuvanın onun 
bıraktığı değerli mirası yaşatma adına 
önemli bir buluşma olduğunu dile 
getirdi. Dostları, “Bugün burada yarı-
şırken Hüseyin ağabeyimizi yanımız-
da hissettik. Onun dostluğu, emeği 
ve spora olan sevgisi bizlere yol gös-
termeye devam ediyor. Bu turnuva 
sadece bir yarış değil, aynı zamanda 
ona duyduğumuz saygı ve vefanın da 
en güzel göstergesi oldu.” sözleriyle 
duygularını paylaştı.

İSTANBUL İTFAİYESİ 6 AYDA 65 
BİNİ AŞKIN OLAYA MÜDAHALE ETTİ
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HÜSEYİN BÜKÜLMEZ ANISINA
NEFES KESEN TRAP ATIŞLARI
Çatalca’da, geçtiğimiz yıl yaşamını yitiren Çatalca Avcılar ve Atıcılar Derneği Başkanı Hüseyin Bükülmez’in anısını 
yaşatmak amacıyla düzenlenen Çiftlikköy Trap Atışları, sporcuları ve doğa sporları tutkunlarını bir araya getirdi. 
Duygu dolu anların yaşandığı organizasyonda, hem kıyasıya mücadele hem de vefa duygusu ön plana çıktı...

İ
STANBUL İtfaiyesi, 2026 
yılının ilk altı ayında 134 
istasyon, 4 bin 949 perso-

nel ve 891 araçla kentin dört bir 
yanında 65 bin 819 itfai olaya 
müdahale etti. Ortalama 6 daki-
ka 53 saniyede olay yerine ula-
şan ekipler, 5 bin 645 kişiyi ve 
8 bin 35 hayvanı kurtarırken, 
144 bin 69 vatandaşa yangın 
güvenliği eğitimi verdi.

İstanbul Büyükşehir Bele-
diyesi İtfaiye Dairesi Başkanlı-
ğı, 2026 yılının Ocak-Haziran 
dönemine ilişkin faaliyet rapo-
runu paylaştı. Kent genelinde 
134 itfaiye istasyonu, 4 bin 949 
personel ve 891 araçla hizmet 
veren ekipler, yılın ilk yarısın-
da toplam 65 bin 819 itfai olaya 
müdahale ederek vatandaşların 
can ve mal güvenliğini sağla-
mak için kesintisiz görev yaptı. 
Verilere göre ekipler, olaylara 
ortalama 6 dakika 53 saniyede 
ulaşarak hızlı müdahale perfor-
mansını sürdürdü.

BİNLERCE İNSAN VE 
HAYVAN KURTARILDI

İtfaiye ekipleri yalnızca yan-

gınlara değil, kurtarma operas-
yonlarına da yoğun mesai har-
cadı. Haziran ayı sonu itibari 
ile gerçekleştirilen çalışmalar-
da ise 5 bin 645 vatandaş ile 8 
bin 35 hayvan güvenli bölgelere 
ulaştırıldı. Acil sağlık ekipleri 
ise 19 bin 872 vakaya müdaha-
le ederek sağlık hizmeti sundu.

YANGIN KADAR ÖNLEYİCİ 
ÇALIŞMALAR DA ÖN PLANDA

İstanbul İtfaiyesi, yangınlar-
la mücadelede önleyici faali-
yetlerini de aralıksız sürdürdü. 
Yılın ilk yarısında 144 bin 69 

kişiye yangın güvenliği ve far-
kındalık eğitimi verilirken, 18 
bin 369 yangın güvenlik önle-
mi çalışması gerçekleştirildi. 
Ayrıca 25 bin 683 baca ve yağlı 
kanal temizliği ile denetim işle-
mi yapılarak olası yangın risk-
lerinin önüne geçilmesi hedef-
lendi. 

MÜDAHALE PLANI
Bunun yanı sıra kent gene-

linde 207 müdahale planı 
hazırlanırken, 33 gönüllü istas-
yonda görev yapan 513 gönüllü 
itfaiyeci de afet ve acil durum 
çalışmalarına destek verdi.   

ŞİŞLİ FERİKÖY’DE YAZ SPOR 
OKULLARI KAPILARINI AÇTI

TUGAY 
KUTLU

ORHAN 
DUMAN

RAGIP RECEP 
BAYRAKTAR



TARIM ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, sektö-
rü sadece rakamlarla değil, 
üreticinin sahadaki eme-
ğiyle, çabasıyla değerlen-

dirdiklerini söyledi.
Bugün tarım ve orman sektörü-

nün yalnızca ekonomik bir faaliyet 
alanı değil ülkenin geleceği, bağım-
sızlığı, güvenliği olduğunu vurgu-
layan Yumaklı, “Dolayısıyla milli 
gücümüzün en önemli unsurların-
dan biridir. Tabii iklim değişikliği, 
hepiniz bunu yaşıyorsunuz. Bizler 
de farklı yönleriyle, bakanlığımı-
zın görev alanına girenler itibarıyla 
çok ciddi bir şekilde etkileniyoruz. 
Yani en ufak bir dalgalanma, insan-
ların sofrasındaki bir lokmayı etki-
ler duruma gelmiş halde. O yüzden 
yeni normal olarak nitelendirdik.” 
diye konuştu.

Yumaklı, AK Parti hükümetle-
rinin son 24 yılda tarımsal üretimi 
stratejik bir alan olarak ele aldığını, 
bütün amacın çok güçlü bir altyapı 
oluşturmak olduğunu aktardı.

“BU, CUMHURİYET TARİHİMİZİN 
GURUR VEREN BİR REKORU”

Tarımda güçlü altyapıyı iller 
değil Türkiye bazında düşündükle-
rini anlatan Yumaklı, şunları kay-
detti: “Bu manada sektöre reel 
rakamlarla 3 trilyon liralık bir tarım-
sal destek sağlanmış oldu. Elbet-
te bereketli topraklarımız var ancak 

suyla buluştuğu zaman o bereke-
ti bir değere çevirebiliyorsunuz. 
Bunun için de tam 4,7 trilyon lira-
lık su ve sulama yatırımı yapıldı. 
Verdiğimiz destekler, elbette yap-
mış olduğumuz yatırımlar, bu ülke-
nin başta çiftçisinin sürdürülebilir 
bir üretim yapabilmesi için önem-
li olmakla beraber yine tekrar ifade 

edelim, bu ülkenin milli güvenli-
ği açısından, bağımsızlığı açısın-
dan, insanlarımızın sofrasına giden 
ve gidecek olan bir lokma açısın-
dan son derece kıymetliydi. Tarım-
sal hasıla açısından 2002 yılında 
dünyadaki konumumuz 12. sıra-
daydı. Şu anda 5 basamak yüksel-
miş ve 7. sıraya çıkmış durumdayız. 

Bu, en son Dünya Bankasının açık-
lamış olduğu rakamlar. 2025’te yaşa-
mış olduğumuz zirai don ve kurak-
lığa rağmen tarımsal hasılada ilk 
defa 80 milyar dolarlık barajı geç-
miş durumdayız. Çok daha iyilerine 
ulaşacak mıyız? İnşallah ulaşacağız. 
Bu, Cumhuriyet tarihimizin gurur 
veren bir rekoru.” AA
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ASELSAN, yüz ve plaka tanıma alanında geliştirdiği mobil sistemlerle güvenlik 
güçlerinin sahadaki anlık tespit ve müdahale kabiliyetine katkı sağlıyor

TÜRK TARIMININ
ZİRVE TIRMANIŞI

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

sokgazetesi

AVRUPA’DA derinliği en fazla olan 
Hollanda merkezli sanal doğal gaz 
ticaret noktası TTF’de işlem gören 
ağustos vadeli kontratlarda doğal gazın 
megavatsaat fiyatı, dün 44,13 avro olan 
kapanış seviyesine göre gün içinde 
yaklaşık yüzde 5 artışla 46,11 avroyu 
gördü. Uzmanlar, bu yükselişte gele-
cek haftalarda Kuzeybatı Avrupa ve 
İtalya’da etkili olması beklenen sıcak 
hava dalgasının elektrik ve doğal gaz 
talebini artıracağı beklentisinin etkili 
olduğunu belirtiyor. Arz tarafında ise 
Avrupa’nın en büyük boru hattı gaz 
tedarikçisi Norveç’te Nyhamna işleme 
tesisi ile Troll gaz sahasındaki plan-
lı bakım çalışmalarının beklenenden 
uzun sürmesi nedeniyle gaz akışla-
rında yaşanan düşüşün arz güvenliği-
ne ilişkin endişeleri artırarak fiyatları 
desteklediği ifade ediliyor. AA

TİCARET Bakanlığı, Türkiye ile Kana-
da arasında Serbest Ticaret Anlaşma-
sı (STA) müzakerelerinin başlatılma-
sı kapsamında, her iki ülkenin teknik 
ekipleri, anlaşmanın kapsamı ve hedef-
lerinin belirlenmesi ile müzakerele-
rin ilk turuna hazırlık amacıyla gerekli 
çalışmaları yürüteceğini ve kapsam-
lı bir anlaşma için gerekli hazırlıklara 
başlandığını bildirdi. Bakanlıktan yapı-
lan açıklamada, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve Kanada Başbaka-
nı Mark Carney’nin Ankara’da düzen-
lenen NATO Zirvesi kapsamında ger-
çekleştirdikleri görüşmede, Türkiye ile 
Kanada arasında STA müzakerelerinin 
başlatıldığı belirtildi. AA

Avrupa’da gaz fiyatları 
tam gaz yükselişte

Türkiye ile Kanada STA 
müzakereleri  başlatıldı

ABD’DE tüketicilerin kısa vadeli enf-
lasyon beklentisi haziranda yüzde 
3,7’ye çıkarak Eylül 2023’ten bu yana 
en yüksek seviyesini gördü.

ABD Merkez Bankası (Fed) New 
York Şubesi, haziran ayına iliş-
kin Tüketici Beklentileri Anketi’nin 
sonuçlarını yayımladı. Yaklaşık 1300 
hanehalkının katılımıyla gerçekleştiri-
len anketin sonuçlarına göre, gelecek 
12 ayı kapsayan kısa vadeli medyan 
enflasyon beklentisi geçen ay 0,2 puan 
artarak yüzde 3,7’ye çıktı.

Böylelikle ülkede tüketicilerin 
kısa vadeli enflasyon beklentisi Eylül 
2023’ten bu yana en yüksek seviye-
ye ulaştı. Tüketicilerin orta vade-
li enflasyon beklentisi de 0,2 puan 
artışla yüzde 3,3’e çıkarken, Haziran 
2022’den bu yana en yüksek seviyeyi 
gördü. Uzun vadeli enflasyon beklen-
tisi ise değişmeyerek yüzde 3 seviye-
sinde kaldı. AA

ABD’de enflasyon 
beklentisi en yüksek 
seviyesini gördü

İSTANBUL Ticaret İl Müdürü Mente-
şe, plastik, cam, metal ambalajlı içe-
ceklerde depozito katılım bedelinin 
güncellenmesinin ardından haksız 
fiyat artışı yaptığı tespit edilen işlet-
melere 1 milyon 800 bin liraya kadar 
para cezası uygulanacağını söyledi.

Türkiye Çevre Ajansının DEKAB’ı 
1 Temmuz itibarıyla ambalajın ebat 
ve materyaline bakmaksızın 1,5 lira-
ya yükseltmesinin ardından Ticaret 
Bakanlığı ekipleri, Türkiye genelinde 
üretici, tedarikçi ve perakendecilere 
yönelik denetim başlattı.

Ekipler, DEKAB güncellemesini 
gerekçe göstererek haksız fiyat artı-
şı yaptığı tespit edilen işletmeler hak-
kında idari işlem uyguladı. İstanbul 
Ticaret İl Müdürlüğüne bağlı ekipler, 
il genelinde denetimlerini sürdürür-
ken Kağıthane’deki denetimlere katı-
lan İstanbul Ticaret İl Müdürü İsmail 
Menteşe, gelen şikayetler üzerine ger-
çekleştirilen denetimlerdebazı işlet-
melerin DEKAB artışını satış fiyatları-
na haksız şekilde yansıttığının tespit 
edildiğini söyledi. AA

ABD’NİN dış ticaret açığı mayısta 
aylık bazda yüzde 42,2 artarak 77,6 
milyar dolarla Mart 2025’ten bu yana 
en yüksek seviyesine çıktı.

Buna göre, ülkenin dış ticaret açığı 
mayısta aylık bazda yüzde 42,2 arta-
rak 77,6 milyar dolara yükseldi. Böy-
lece dış ticaret açığı Mart 2025’ten bu 
yana en yüksek seviyesini kaydetti.

Dış ticaret açığına ilişkin piyasa 
beklentisi bu dönemde 78,3 milyar 
dolar olması yönündeydi. Nisan ayına 
ilişkin dış ticaret açığı verisi ise 54,6 
milyar dolar olarak revize edildi.

Ülkenin ihracatı mayısta bir önceki 
aya göre yüzde 3,2 azalarak 317,7 mil-
yar dolara geriledi. İthalatı ise yüzde 
3,3 artarak 395,3 milyar dolara yük-
seldi. ABD’nin büyük ticaret ortakla-
rından Meksika ile mal ticareti açığı 
mayısta aylık bazda 5,3 milyar dolar 
artarak 20,1 milyar dolara çıktı. AA

Ambalajlı su 
fiyatlarına yönelik 
denetim yapıldı

ABD’nin dış ticaret 
açığı artıyor

ZİRVE TIRMANIŞIZİRVE TIRMANIŞI
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, “Tarımsal hasıla 
açısından 2002 yılında dünyadaki konumumuz 12. sıradaydı. Şu 
anda 5 basamak yükselmiş ve 7. sıraya çıkmış durumdayız” dedi

ASELSAN’DAN GÜVENLİĞE KATKI

Toyota’dan, Texas’ta 3,6 milyar dolarlık yatırım

ŞİRKETTEN yapılan açıklama-
ya göre, ASELSAN ile Emni-
yet Genel Müdürlüğü Bilgi 

Teknolojileri ve Haberleşme Daire 
Başkanlığı işbirliğinde yerli ve 
milli imkanlarla geliştirilen ODA-
KAN Mobil Yüz Tespit Kamera-
sı ile GEKO Plaka Tanıma Sistemi, 
altyapıdan bağımsız yapılarıy-
la ihtiyaç duyulan farklı alanlarda 
kullanılabiliyor.

ODAKAN Mobil Yüz Tespit 
Kamerası, elde ettiği yüz görün-
tülerini saniyeler içinde Emni-
yet Genel Müdürlüğü veri tabanın-
da sorgulayarak sonuçları güvenlik 
birimlerine iletiyor. Sistem, yüz 
tanıma kabiliyetiyle suç unsu-
ru taşıyan durumların anlık tes-
pit edilmesine ve güvenlik güçleri-
nin kontrollü müdahalesine imkan 
sağlıyor.

GEKO Plaka Tanıma Sistemi ise 
farklı ışık koşullarında araçların 
plaka, marka, tip ve renk bilgile-
rini anlık belirleyebiliyor. Sistem, 
7 gün 24 saat esasına göre yüksek 
performansla güvenlik tedbirleri-
nin yürütülmesine katkı sunuyor.

ODAKAN kameralar, GEKO 
Plaka Tanıma Sistemleri ve ROA-
DGUARD Bütünleşik Araç İçi 
Yüz Tespit ve Plaka Tanıma Sis-
temi’nin yanı sıra analiz ve kayıt 
altyapılarının entegre kullanıldığı 
Yapay Zeka Destekli Kent Güven-
lik Yönetim Sistemi de güvenlik 
faaliyetlerinde görev alıyor. AA

JAPON otomobil 
üreticisi Toyo-
ta, ABD’nin 

Texas eyaletinin 
San Antonio ken-
tindeki üretim tesi-
sini genişletmek 
amacıyla 3,6 mil-
yar dolarlık yatı-
rım yapacağını 
açıkladı.

Şirketten yapı-
lan açıklama-
da, üretim tesisi-
nin Tacoma pikap 
modelinin üreti-
mini destekleyecek ikinci bir araç 
montaj hattıyla genişletileceği bil-
dirildi. Açıklamada, tesisin geniş-
letilmesi için 3,6 milyar dolarlık 
yatırım yapılacağı ve 2 bin kişi-
lik istihdam oluşturulacağı kayde-
dildi.

Genişleme kapsamında 

Texas’taki üretim tesisinin büyük-
lüğünün 2030 yılına kadar iki 
katına çıkacağı belirtilen açıkla-
mada, yatırım kararının Toyo-
ta’nın Texas’a otomotiv inovas-
yonu ve üretim alanında stratejik 
önem verdiğini ortaya koyduğu 
ifade edildi.

Açıklamada, bu 
yatırımla birlik-
te Toyota’nın San 
Antonio’daki top-
lam yatırımının, 
fabrikanın temeli-
nin atıldığı 2003 
yılından bu yana 
8,3 milyar dolara 
ulaşacağı, tesiste-
ki çalışan sayısının 
ise yaklaşık 6 bine 
çıkacağı belirtildi.

Toyota’nın 
ABD, Kanada ve 
Meksika’daki faa-

liyetlerine bağlılığını sürdürdü-
ğü vurgulanan açıklamada, Kuzey 
Amerika’nın küresel ölçekte reka-
bet gücünü artırabilmesi için 
ABD-Meksika-Kanada Anlaşma-
sı’na (USMCA) ilişkin sürecin kısa 
sürede sonuçlanmasını destekledi-
ği kaydedildi. AA
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✔

ABD’DEN MİSİLLEME
İRAN’DAN GÖZDAĞI
✔✔

İran’ın Hürmüz Boğazı’ndan geçen gemileri vurmasına misillemede 
bulunan ABD ordusu düşmana ait 80’den fazla hedefi bombaladı. Tahran 
yönetimi iki ülke arasındaki zaptın anlamını kaybettiğini öne sürdü

ÇİN’İN kuzeybatısındaki Gansu eyaletine 
bağlı Longnan kentinin Nanhe bölgesin-
de meydana gelen heyelanda 21 kişinin 
yaşamını yitirdiği bildirildi. Çin Küresel 
Televizyon Ağının (CGTN) haberine göre 
yetkililer, Nanhe’de dün meydana gelen 
ve 33 kişinin toprak altında kaldığı heye-
lana ilişkin açıklamalarda bulundu. Top-
rak altında kalanlardan 21’inin yaşamı-
nı yitirdiğini belirten yetkililer, 7 kişinin 
hafif yaralandığını ve 5 kişinin kurtarıldı-
ğını kaydetti. AA

Heyelan felaketinde
21 kişi hayatını yitirdi

ABD’NİN Birleşmiş Milletler (BM) 
Daimi Temsilcisi Mike Waltz, 
Küba’yı, halkına ve dünyaya ablu-
ka yalanları yaymakla suçlayarak “Bu 
Ada’nın etrafında ticaret veya Küba’ya 
insani yardım girişini engelleyen bir 
ABD Donanması savaş gemisi çemberi 
yok. Bu sahte. Bu yanlış. 
Bu bir yalan.” dedi. Waltz, BM Genel 
Kurul Salonu’nda “ABD’nin Küba’ya 
uyguladığı ekonomik, ticari ve mali 
ambargonun sona erdirilmesinin 
gerekliliği” başlığıyla düzenlenen top-
lantıda konuştu. Küba’yla ilgili konu-
şulan ambargonun “Küba rejiminin 
kendi halkına on yıllardır acımasızca 
uyguladığı ambargo” olduğunu savu-
nan Waltz, Küba’nın elektrik kesinti-
leri ile karanlığa gömüldüğünü ancak 
“Castro ailesinin yerleşkeleri için 
yeterli elektrik” bulunduğunu öne 
sürdü. Waltz, “Bugün burada Küba 
rejimine sesleniyorum; yolunuzu 
değiştirin, halkınız için ışıkları tekrar 
açın. Kendi halkınızın çığlığına cevap 
verin.” ifadelerini kullandı. AA

‘Küba’nın gemilerle
kuşatıldığı iftiradır’

Vücudumuzdaki yağlar sağlığımızın en 
önemli habercisidir. Vücudumuzda iki tür 
yağ vardır. Bunlardan biri cilt altı yağı bir 
diğeri ise karın yağıdır. Cilt altı yağı, cildin 
hemen altında depolanır. Karın yağları ise 
iç organlardaki yağ, yani viseral yağdır. 
Depolanırsa çok tehlikelidir. Çünkü organları 
sarar, iltihap belirteçleri salgılar, toksik 
kimyasallar ve hormonlar üretebilir.

Karın yağları neden bu kadar tehlikelidir? 
Karın yağları organlara zarar verdiği gibi 
insülin direnci, diyabet, alzheimer, inme, kalp 
damar hastalığı ve kanser oluşumuna zemin 
hazırlar. İşte bunu önlemek ve sağlığınızın 
kontrolünü geri almanın uzmanlarca önerilen 
yöntemlerine bu kez kulak verelim.

Viseral yağ metabolik sendromun bir 
işaretidir. Yüksek tansiyon, obezite, yüksek 
kolestorol, insülin direnci. Bunlar genellikle 
kalp hastalığı, diyabet, felç, bunama gibi 
hastalıklara sebebiyet verir.

Peki viseral yağın neden birikir? Çok 
fazla kalori almak ve çok az hareket etmek 
en büyük sebeplerinin başında gelir. Alkol 
alımı artan viseral yağ depolamasında önemli 
bir faktördür. Genlerimiz de bu konuda 
önemli rol oynar. İç organ yağlarına karşı 
savaşmanın yolları nelerdir. Son zamanlarda 
çok fazlaca duyduğumuz aralıklı oruç bu 
konuyla baş etmenin ilk baş yöntemi olarak 
uzmanlarca öneriliyor. Bağırsaklarınızı 
dinlendirmek için 8-10 saatlik bir yemek 
yeme süresi oluşturun. 16, 17 saat aç 
kalmak önemli. Bu sürede bağırsak sistemik 
inflamasyonu azaltır, vücuda depolanmış 
enerjiyi kullanmayı öğretir. Metabolizma 
hızını korurken yağ yakar. Proteinden ağırlıklı 
beslenmek.

Sindirimi yavaşlatır, kan şekerinde insülin 
direncine ve viseral yağ depolanmasına 
yol açan ani yükselmeleri ve düşmeleri 
sınırlandırır. Atıştırmalık ihtiyacını azaltarak 
doygunluğu artırır. Günde 80-100 
kalori fazladan yakar. Kalorili içeçekler 
tüketmemek. Alkol, meyve suları, gazlı 
içeçekler; Kan dolaşımına damardan verilen 
şeker gibi davranırlar, çünkü içlerinde 
sindirimi yavaşlatacak hiçbir şey yoktur. 
Zamanla bu, karaciğer ve karın bölgesinde 
insülin direncine ve yağ depolanmasına yol 
açar. 

Kardiyo yapmak. Ağırlık kaldırmak, 
metabolik olarak en aktif doku olan kas 
oluşturmayı sağlar. Bu, gün boyunca daha 
çok kalori yakmaya ve şeker seviyesini 
düzenlemeye yardımcı olur. Şeker seviyeleri 
sabit olduğunda, vücut depolanmış yağları 
daha etkili bir şekilde yakabilir. Yeterli, kaliteli 
uyku da önemlidir. Yetersiz uyku tokluk 
hormonunuzu azaltır ve açlık hormonunuzu 
artırarak atıştırmanıza neden olur. Kötü 
uyku, kan şekerini yüksek tutarak insülin 
duyarlılığını azaltır. Vücudunuz daha 
sonra enerjiyi yakmak yerine depolamak 
isteyecektir. Toparlamak gerekirse viseral 
yağdan kurtulup sağlığınızın kontrolünü geri 
almanın başlıkları;

Aralıklı oruç, protein ağırlıklı beslenmek, 
yüksek kalorili içeçek tüketmemek, güç 
egzersizleri, uykuya önem verme. Karın 
yağlarınız biriktiyse dikkat! Hemen harekete 
geçmeyi ihmal etmeyin.

Günün Sözü; Sharon Stone’dan gelsin. 
“Yirmi küsur yaşımda, öfke hissettim. Otuzlu 
yaşımda endişeler beni ele geçirdi. Kırk 
yaşında her şeyi sorgulamaya başladım 

ve bu sorgulama acı getirdi. Ama 50 
yaşında, ‘Ne istersen yap’ diyorum ve 
gülümsüyorum. Bu bencillik değil, hayatta 
kalmak. 

Sonunda öfke bile eriyor anladım ki bazı 
duyguları taşımak kara bulutların hayatını 
örtmesine izin vermek gibi. Ve ben güneşi 
seçiyorum.”

KARNIMIZDAKİ 
TEHLİKE

SAADET 
ÇAKIR

YAZIYOR

FRANSA’DA Ulusal Meclis, 
güvenlik güçlerine görevleri 
sırasında silah kullanımları-

na ilişkin meşru müdafaa “zırhı” 
sağlayan yasa tasarısını onayla-
dı. Paris’teki Ulusal Meclis Genel 
Kurulunda, güvenlik güçleri-
ne özgü bir meşru müdafaa zırhı 
sağlamayı amaçlayan tasarı ele 
alındı. 

Merkez sağ, aşırı sağ ve hükü-
met kanadının da destekledi-
ği tasarı, 199 “hayır” oyuna karşı 
313 “evet” oyuyla kabul edildi. 5 
milletvekili çekimser kaldı. 

Solcu milletvekilleri söz konu-
su tasarıya “polislere öldürme 
ehliyeti” verdiğini savunarak 
karşı çıktı. Gergin geçen genel 
kuruldaki oylamanın sonuçla-
rı açıklandıktan sonra, Meclis’te 
ziyaretçi bölümünde bulunan 
Fransa’da polis ateşi mağdurla-
rı toplulukları temsilcileri, “Ada-

let olmazsa, barış da olmayacak” 
sloganları attı. Yasa tasarısının 
Parlamentodan geçmesi halinde 
Fransa’daki mevzuat kapsamın-
da belirlenen koşullarda silahını 
kullanan güvenlik güçleri, görev-
leri sırasında meşru müdafaa 
kapsamında hareket etmiş olarak 
kabul edilecek.

ORANTISIZ GÜÇ İSTİSNA
Tasarıyla birlikte, silahlarını 

orantısız bir şekilde kullandık-
larına dair delil olması halinde, 
polis ve jandarmalara sağlanan 
meşru müdafaa “zırhı” geçersiz 
sayılabilecek. 

Uluslararası Af Örgütü 
(Amnesty International) Fransa 
şubesinin ABD merkezli X şirke-
tinin sosyal medya platformun-
dan yapılan açıklamada, “Ulu-
sal Meclis, polislere ‘öldürme 
ehliyeti’ veren yasayı oyladı. Bu, 

utanç oylaması.” ifadelerine yer 
verildi. 

Açıklamada, söz konusu tasa-
rının polisin açtığı her ateşi oto-
matik olarak “meşru” kabul etti-
ği belirtildi. Ülkede son yıllarda, 
Arap ve siyahi gençlere yöne-
lik artan polis şiddeti nedeniy-
le, farklı sivil toplum kuruluşla-
rı ve solcu siyasetçiler, tasarının 
polis kurşunuyla ölenlerin sayı-
sını artırmasına yol açabileceğini 
savunuyor. 

Tasarıya karşı çıkanların Mec-
lis sitesinde başlattığı imza kam-
panyası şu ana kadar yaklaşık 
341 bin imza topladı. Yasa tasarı-
sı bundan sonra Parlamentonun 
üst kanadı olan Senato’da ele alı-
nacak. 

Fransa’da bir tasarının Parla-
mentodan geçmesi için Senato 
ve Meclis’in aynı metin üzerinde 
anlaşması gerekiyor. AA

ABD-İsrail saldırısın-
da hayatını kaybeden 
İran’ın eski lideri Aye-

tullah Ali Hamaney’in naaşı-
nı taşıyan uçak, Irak’ın Necef 
kentindeki Uluslararası 
Necef Havalimanı’na indi. 

Hamaney’in naaşını, Irak 
Başbakanı Ali ez-Zeydi’nin 
de aralarında bulunduğu çok 
sayıda Iraklı yetkili karşıla-
dı. Necef’te dün düzenlenen 
resmi cenaze törenine Başba-
kan Zeydi’nin yanı sıra üst 
düzey devlet yetkilileri ile 
siyasi parti liderleri ve tem-
silcileri de katıldı.

MEŞHED’E GETİRİLECEK
İran Cumhurbaşkanı 

Mesud Pezeşkiyan da İranlı 
heyetle birlikte cenaze töre-
nine katılmak için Necef’e 
gelmişti. 

Hamaney’in naaşı, cena-
ze töreni için Irak’ın Kerbela 
kentine götürüldü. Burada-
ki törenin ardından Hama-
ney’in naaşı, tekrar İran’a 
gönderildi. İran lideri için 
son tören bugün Meşhed’de 
yapılacak ve naaşı bu kentte-
ki İmam Rıza Türbesi’ne def-
nedilecek. AA

FRANSIZ POLİSİNE ‘ÖLDÜRME
YETKİSİ’ VERİLECEK İDDİASI

HAMANEY BUGÜN 
DEFNEDİLİYOR

Ulusal Mec-
lis’ten geçen 
tasarı yasa-
laşırsa gü-
venlik güçleri 
‘meşru mü-
dafaa zırhı’yla 
donatılacak. 
Muhalifler 
teklifin polis-
lere ‘öldürme 
ehliyeti’ 
verildiğini 
savundu...

ABD ordusu, Hürmüz Boğa-
zı’ndan geçen ticari gemile-
re yönelik son saldırılara kar-
şılık İran’a ait 80’den fazla 
askeri hedefin vurulduğunu 

duyurdu. ABD Merkez Kuvvetler Komu-
tanlığının (CENTCOM) ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya platformundaki 
hesabından yapılan açıklamada, Hürmüz 
Boğazı’ndan geçen 3 ticari gemiye yöne-
lik saldırıları gerekçe gösterilerek İran’a 
karşı başlatılan misillemenin detayları 
aktarıldı. 

“CENTCOM güçleri, İran’ın Hürmüz 
Boğazı’ndan geçen ticari gemilere yöne-
lik son saldırılarına anında karşılık vere-
rek, hassas güdümlü mühimmatla İran’da 
80’den fazla hedefi vurduğu yeni bir sal-
dırı dalgası düzenledi.” ifadesi kullanı-
lan açıklamada, İran’a ait hava savun-
ma sistemleri, komuta kontrol ağları ve 
kıyı radar noktalarının vurulduğu belir-
tildi. Açıklamada, İran’ın düzenlediği sal-
dırılarla ateşkesi ihlal ettiği ve seyrüsefer 
serbestisini zayıflattığı savunuldu. ABD 
ordusu önceki gün Hürmüz Boğazı’ndan 
geçen 3 ticari gemiye yönelik saldırıla-
rı gerekçe göstererek İran’a karşı “bir dizi 
güçlü saldırı” başlattığını bildirmişti.

MİSİLLEME GECİKMEDİ
İran Devrim Muhafızları Ordusu, 

ABD’nin önceki gece saatlerinde ülkenin 
güneyine yönelik saldırılarına karşılık 
olarak Bahreyn ve Kuveyt’teki 85 aske-
ri tesisi, füze ve insansız hava araçlarıyla 
(İHA) hedef aldığını duyurdu. 

Fars Haber Ajansı, Devrim Muhafızları 
Ordusu tarafından yapılan yazılı açıkla-
mayı yayımladı. 

ABD’nin önceki gece saatlerinde 
düzenlediği saldırılarla ateşkesi ihlal etti-
ği belirtilen açıklamada, ABD ordusu-
nun Hürmüzgan ve Mahşehr kıyılarında-
ki bazı sahil üsleri ile sivil noktalara hava 
saldırıları düzenleyerek ateşkesi ve muta-
bakat zaptını ihlal ettiği belirtildi.

MÜZAKERE FAYDASIZ
İran Dışişleri Bakanlığı, ABD’nin ülke-

nin güneyine saldırılarının ve petrol yap-
tırımlarını geri getirmesinin 14 Hazi-
ran’da varılan mutabakat zaptının ihlali 
olduğunu ve sonuçlarından Washing-
ton’un sorumlu olacağını bildirdi. 

Açıklamada ABD’nin ülkenin güne-
yine saldırılarının, petrol yaptırımlarını 
geri getirmesinin ve İsrail’in Lübnan’da-
ki saldırılarını sürdürmesinin 14 Hazi-
ran’da varılan mutabakat zaptının açık 
ihlali olduğu vurgulanarak, İran’ın, çıkar-
larını ve ulusal güvenliğini korumak için 
gerekli gördüğü her türlü önlemi alacağı 
kaydedildi. Mutabakatın ihlalinin sonuç-
larından ABD yönetiminin sorumlu oldu-
ğu ifade edildi. AA



79 TEMMUZ 2026 PERŞEMBEGÜNCEL

HÜDAYİ SOFRASINDA 
HERKESE YER VAR...
Asırlardır milyonlarca insanın umutla yöneldiği bir kapı... Gönüllerin huzur bulduğu, duaların se-
maya yükseldiği Aziz Mahmud Hüdayi Türbesi, bugün de manevi iklimiyle ziyaretçilerini kucaklıyor.

RAMI Kütüphanesinin, çocukların 
yaz tatilini eğitici ve sosyal etkinlik-
lerle verimli geçirmesine katkı sun-
mak amacıyla hazırladığı 2026 Yaz 
Okulu Programı başladı.

9-12 yaş grubundaki çocuklara yöne-
lik hazırlanan program, 6 Temmuz-28 
Ağustos’ta ikişer haftalık dört dönem 
halinde gerçekleştirilecek. Çocuklar 
robotik kodlama, girişimcilik, drama, 
medya okuryazarlığı, marangozluk, 
seramik, keçe iğneleme, illüstrasyon, 
yaratıcı yazarlık, pandomim, Osmanlı-
ca, çocuk edebiyatı, müziğin matema-
tiği, kitap üretimi, Mesnevi okumaları, 
tiyatro ve yabancı dil gibi farklı alan-
larda düzenlenen atölyelere katılacak. 
Program boyunca teorik eğitimin yanı 
sıra uygulamalı çalışmalar da gerçek-
leştirilecek. Çocukların üretme, prob-
lem çözme, yaratıcılık, takım çalışması 
ve iletişim becerilerini geliştirmele-
rinin amaçlandığı etkinlikler, Rami 
Kütüphanesi’nin 171 numaralı salo-
nunda düzenlenecek. AA

İSTANBUL Sabiha Gökçen (ISG) 
Uluslararası Havalimanı, dün 165 bin 
814 yolcuya hizmet vererek, tarihinin 
en yüksek günlük yolcu sayısına ulaş-
tı. Okulların kapanmasının ardından 
28 Haziran’da günlük 165 bin 473 yol-
cuya hizmet vererek rekor kıran ISG, 
yeni bir rekora imza attı.

Tatille birlikte artan talebin etkisiy-
le yolcu rekoru, bir hafta sonra ikin-
ci kez kırıldı. Havalimanının sosyal 
medya hesabından yapılan paylaşım-
da, dün 165 bin 814 yolcuya hizmet 
verilerek havalimanı tarihindeki en 
yüksek günlük yolcu sayısına ulaşıl-
dığı bildirildi.

Bu kapsamda havalimanında 887’si 
sivil ticari uçuş olmak üzere toplamda 
907 uçuş gerçekleştiği belirtilen pay-
laşımda, geliş ve gidiş olmak üzere 
uluslararası toplam 499 uçuş yapıldı-
ğı, 46 bin 842 uluslararası gelen yol-
cunun da havalimanını kullandı-
ğı kaydedildi. Paylaşımda, “Bu tarihi 
başarıda emeği geçen tüm ekip arka-
daşlarımıza, iş ortaklarımıza ve bizle-
ri tercih eden değerli misafirlerimize 
sonsuz teşekkürler. Birlikte daha nice 
rekorlar kırmak dileğiyle.” ifadelerine 
yer verildi. AA

BAĞCILAR Belediyesi Engelliler Spor 
Kulübü sporcuları Para Atletizm Tür-
kiye Şampiyonası’nda 11 altın ve 3 
gümüş madalya kazanırken, kulüp 
takım halinde de Türkiye Şampiyonu 
oldu. Belediyeden yapılan açıklamaya 
göre, Türkiye Atletizm Federasyonu 
tarafından, 4-5 Temmuz tarihlerinde 
Diyarbakır’da düzenlenen Para Atle-
tizm Türkiye Şampiyonası’na 60 spor-
cu katıldı. Bağcılar Belediyesi Engel-
liler Spor Kulübünden ise 7 sporcu 
şampiyonada yarıştı.

Bağcılar Belediyesi sporcuları 
“Frame Running” branşında 11 altın 
ve 3 gümüş madalya kazandı. Bağcı-
lar Belediyesi Engelliler Spor Kulü-
bü takım halinde de Türkiye Şampiyo-
nu olurken, sporcular bu başarılarıyla 
milli takıma seçilme hakkı elde etti. AA

Rami Kütüphanesi’nde 
4 dönemlik yaz 
okulu başladı

Sabiha Gökçen’de 
tarihinin en yüksek  
günlük yolcu sayısı

Bağcılar Belediyesi 
Para Atletizm’de 
Türkiye şampiyonu 

Sultanahmet Camisi’nin ilk hutbesini okudu

TÜGVA Yaz Okulu için
81 ilde 550 bin başvuru
Türkiye Gençlik Vakfı (TÜGVA) tarafından Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) işbirliğiyle düzen-
lenen Yaz Okulu programı, Türkiye genelinde 81 ilde yaklaşık 550 bin başvuruyla başladı

İ
STANBUL’UN kal-
binde, Boğaz’ın 
kıyısında yükselen 
Üsküdar’da öyle 

bir kapı var ki, yüzyıl-
lardır dertliler umut-
la, şükredenler minnet-
le, yolunu arayanlar ise 
gönül huzuruyla o eşiği 
geçiyor. Her gün binlerce 
insanın Fatiha okuyup dua 
ettiği Aziz Mahmud Hüdayi 
Hazretleri’nin dergâhı, sade-
ce bir türbe değil; merha-
metin, paylaşmanın, tevek-
külün ve gönül birliğinin 
asırlardır yaşatıldığı mane-
vi bir yuva olarak varlığını 
sürdürüyor. Burada edilen 
dualar kadar kurulan sofra-
lar da kıymet görüyor; çünkü 
dört asrı aşan vakıf gelene-
ği, hiçbir ayrım gözetmeden 
ihtiyaç sahiplerine uzanan 
yardım eliyle, Hüdayi Haz-
retleri’nin “insana hizmet 
Hakk’a hizmettir” anlayışını 
bugün de yaşatıyor.

ASIRLIK GELENEK 
Yaklaşık 400 yıldır sürdü-

rülen ikram geleneği, vakfın 
en önemli hizmetleri arasın-
da yer alıyor. Haftanın yedi 
günü faaliyet gösteren aşevin-
de hazırlanan sıcak yemek-
ler ihtiyaç sahiplerine ulaş-
tırılırken, hayırseverlerin 
katkılarıyla dayanışma kül-
türü canlı tutuluyor. Vakıf 
bünyesinde gerçekleştirilen 
sohbet programları, eğitim 
faaliyetleri, kültürel etkin-
likler ve manevi rehberlik 
hizmetleri de yıl boyunca 
devam ediyor.

DUASI VE VASİYETİ
Aziz Mahmud Hüdayi 

Hazretleri’nin en çok bili-
nen manevi miraslarından 
biri de duası ve vasiyeti ola-
rak kabul ediliyor.

“Ya Rabbi! Kıyame-
te kadar bizim yolumuz-
da bulunanlar, bizi sevenler 
ve ömründe bir kere türbe-
mize gelip Fatiha okuyanlar 
bizimdir. Bize mensup olan-

lar denizde boğulma-
sınlar, ahir ömürlerin-
de fakirlik görmesinler, 
imanlarını kurtarma-
dıkça ölmesinler, öle-
ceklerini bilsinler ve 
haber versinler; ölüm-
leri denizde boğularak 
olmasın.”

OSMANLI’NIN ETKİLİ 
MUTASAVVIFLARINDAN 
1541 yılında Şereflikoç-

hisar’da dünyaya gelen Aziz 
Mahmud Hüdayi Hazretle-
ri, ilk eğitimini Sivrihisar’da 
aldıktan sonra İstanbul’da 
medrese tahsilini tamamladı. 
Daha sonra Mısır ve Şam’da 
eğitim faaliyetlerinde bulun-
du. Bursa’da müderrislik ve 
kadılık görevleri yaptıktan 
sonra bütün resmi görevlerin-
den ayrılarak tasavvuf yoluna 
yöneldi ve Muhyiddin Üftâde 
Hazretleri’ne intisap etti.

Anadolu, Trakya ve Bal-
kanlar’da irşat faaliyetlerinde 
bulunan Hüdayi Hazretleri, 
daha sonra Üsküdar’da kur-
duğu dergâhta binlerce talebe 
yetiştirdi ve Osmanlı’nın en 
etkili mutasavvıflarından biri 
olarak tarihe geçti.

TÜGVA’NIN Yaz Okulu progra-
mının ilk gününde gerçekleştiri-
len programın ardından öğrenciler, 
okul bahçesinde kurulan eğlence 
parkurlarında vakit geçirdi.

Çeşitli oyun alanlarında eğlenen 
çocuklar, gün boyunca düzenle-
nen etkinliklerle yaz okulunun ilk 
gününü tamamladı. Programa Sarı-
yer Kaymakamı Metin Maytalman, 
İlçe Milli Eğitim Müdürü Hüseyin 
Özcanlar, öğretmenler, veliler ve 
öğrenciler katıldı.

Vakıf, bu yıl 6 hafta sürecek Yaz 
Okulu programı kapsamında ilko-
kul 4. sınıfı tamamlayan öğrencile-
ri ile ortaokul öğrencilerini eğitim, 
spor, kültür ve sosyal etkinlikler-
le buluşturacak. Programda, hafta 
içi her gün gerçekleştirilecek etkin-
liklerin ilk bölümünde Kur’an-ı 
Kerim, temel dini bilgiler, siyer, 
ahlak ve ilmihal dersleri verilecek. 
Günün ikinci bölümünde ise fut-
bol, basketbol, voleybol, yüzme, 
okçuluk, akıl ve zeka oyunları, 
atölye çalışmaları, yarışmalar, doğa 
kampları ve çeşitli sosyal etkinlik-
ler düzenlenecek. Yaz Okulu kap-
samında eğitimler, geziler, kamplar 
ve sosyal faaliyetler ücretsiz ger-
çekleştirilecek. Öğrencilere çanta, 
kitap ve tişört gibi materyaller de 
vakıf tarafından temin edilecek.

KAYITLAR DEVAM EDİYOR
Programın ilk gününde Sarıyer 

Ortaokulu’nu ziyaret eden TÜGVA 

Genel Başkanı İbrahim Beşinci, 
sınıfları gezerek öğrencilerle soh-
bet etti. Dersliklerde öğrencilerle 
bir araya gelen Beşinci, yaz okulu 
kapsamında verilecek eğitimle-
rin yanı sıra çeşitli sportif ve sos-
yal etkinliklerin de düzenlenece-
ğini bildirdi. Öğrencilere hitaben 
yüzme, golf ve ata binme etkinlik-
lerinin de programda yer alacağını 
belirten Beşinci, bu faaliyetlere bir-
likte katılacaklarının sözünü verdi. 
Beşinci, Yaz Okulu’na ilişkin prog-
rama başvurulara ilişkin kayıtla-
rın bir süre daha devam edeceğini 
belirtti.

Velilere gösterdikleri ilgiden 
dolayı teşekkür eden Beşinci, yaz 
okullarında kültür-sanat etkinlikle-
rinden sportif faaliyetlere ve eğitim 
programlarına kadar birçok içeriğin 
yer aldığını dile getirdi.

Gençlerin akademik ve sosyal 
gelişimlerine katkı sunmayı amaç-
ladıklarını belirten Beşinci, “Bura-
da her zaman söylediğimiz bir 
şey var. Ayağı yere sağlam basan, 
kalbi ve ruhuyla entelektüel genç-
ler yetişsin istiyoruz. Bu kapsamda 
içeriklerimizi oluşturuyoruz, üslu-
bumuzu belirliyoruz. İnanıyorum 
ki bu yaz hem dolu dolu geçecek 

hem eğlenecekler hem öğrenecek-
ler. Çok güzel bir yaza hep bera-
ber imza atmış olacağız. İnşallah 
bu gençler bu sıralardan yetişerek, 
gelişerek ülkemizin de çok fark-
lı yerlerinde hizmet edeceklerdir.” 
diye konuştu.

Türkiye’nin 81 ilinde ve yak-
laşık 600 ilçede yaz okullarının 
açıldığını aktaran Beşinci, “Yak-
laşık 550 bin öğrencimiz başvu-
ru yaptı. Beklentimiz bu sayının 
600 bini aşması. Tamamen ücret-
siz olan kurslarımıza bütün evlatla-
rımızı bekliyoruz.” ifadelerini kul-
landı. AA

Aziz Mahmud Hüdayi Hazret-
leri, Osmanlı padişahlarıyla da 
yakın ilişkiler kurdu. Sultanah-
met Camisi’nin açılışında ilk hut-
beyi okuyan Hüdayi Hazretleri, 
her ayın ilk pazartesi günü burada 
vaaz verdi. III. Murad, I. Ahmed 
ve II. Osman başta olmak üzere 
birçok padişaha mektuplar yaza-

rak nasihatlerde bulundu. Ayrıca 
IV. Murad’ın kılıç kuşanma merasi-
mini gerçekleştirdi. Seyyah Evliya 
Çelebi ise eserlerinde yedi Osman-
lı padişahının Hüdayi Hazretleri’nin 
elini öptüğünü ve yaklaşık 170 bin 
müridine el verdiğini aktararak 
onun devlet ve toplum üzerindeki 
etkisini gözler önüne seriyor.

1628 yılında vefat eden Aziz Mahmud Hüdayi Hazretleri, 
geride onlarca halife ve yaklaşık 30 eser bıraktı. Anadolu ve 
Balkanlar’da tasavvuf geleneğinin yayılmasına önemli katkı-
lar sağlayan Hüdayi Hazretleri’nin manevi mirası, bugün de 
türbesini ziyaret eden milyonlarca insanın duasında, vakfın 
yürüttüğü sosyal hizmetlerde ve yaşatılan paylaşma kültü-

ründe yaşamaya devam ediyor.

MANEVİ ETKİSİ YÜZYILLARDIR SÜRÜYOR

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki oyuncu - Yunak - Bere, çürük. 
2. Özen - Müzikli jimnastik - Davranış, tavır - Telefon sözü. 3. 
Radyum simgesi - Müşkülpesent - Rutenyum’un simgesi - Zehir 
- Ateşli hastalık. 4. Hastalık nöbeti, kriz - Trabzon ilçesi - Sarı 
humma virüsü - Elazığ ilçesi. 5. Hizip - Yayla - Çalgıyı ayarlama 
- Hahniyum simgesi. 6. Türk Standartları Enstitüsü - Çözüm-
leme, analiz - Ardahan ilçesi - Kalın ve kaba kumaş. 7. Çalgıç, 
mızrap - İngilizcede yağ - Yol - Sert, katı - İspanyol narası. 8. 
Kış - İyi, güzel - Bir kış sebzesi. 9. Utanma duygusu - Meyve 
ve sebze satan yer - Kalça kemiği - Kuzu sesi. 10. Bozma, bo-
zukluk - Tellür simgesi - Slovakya plakası - Ana deniz, okyanus. 
11. Bir göz rengi - Beygir - Bütün - Ukrayna’nın kodu. 12. Diş 
taşı - Başka, öteki, diğer - Tavlada iki sayısı. 13. Yapıt - Ateş 
- Bütünüyle, tamamıyla. 14. Madagaskar plaka işareti - Kur-
çatovyum simgesi - Neon simgesi - Tümör - Bağırsak. 15. Bir 
sahne eseri - Kullanılmış zararlı madde - Kireç karıştırılan tekne 
- Kayak. 16. Eleman, unsur - Birbirini tutar renk ve yapıda olan 
- Asya’da bir ırmak - Mal, mallar. 17. Bir şey için uygun durum, 
fırsat - Duygudaşlık - Aktinyum simgesi - Kısa, kıvırcık, kabarık 
saç. 18. Od, nar - Dingil - Müstahkem mevki - Argoda düşük ni-
telikli - Kırmızı. 19. Lantan simgesi - Gürültü, patırtı - Kuralsızlık 
- Akdeniz bölgesinde bir akarsu. 20. Damga, mühür - Bir yerde 
oturanlar, sakinler - Yankı. 21. Tanınmış ürün - Erzurum ilçesi - 
Eskişehir taşı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Tarım - Başyapıt - Şufa hakkı. 2. 
Saldırı, hücum - Sarmal biçimde olan - Hava kirliliği dumanı - 
Kaygı. 3. Çok eski tarihi anlatır - Atıcılık sporunda bir dal - Lak 
ile cilalanmış - Kekeme, tutuk dilli - Türkiye plakası. 4. Sahte 
aydın - Mektup - Enerji - Türk müziğinde makam. 5. Gören, 
görücü - Verme, ödeme - Hayvanların kışlık yemi - Sanayi, 
endüstri - Gözleri görmeyen. 6. El sıkışma - Öğütülmüş tahıl 
- Vücudun dış yüzü - Oyma baskı. 7. Eski dilde merhametli - 
Tunceli ilçesi - Tuluat tiyatrosunda şarkı - Hükümdar, hakan. 8. 
İnşaatçı çekülü - Giyside süs kıvrımı - Eski dilde süreç - Karşı 
çıkma. 9. İran’ın plaka işareti - Hastalıklı, sakat - Otomatik ban-
ka veznesi - Eski dilde yüzyıl. 10. Kurala uygun olan - Bir baskı 
yöntemi - İlaç, merhem. 11. Elektrik kutusu - İri taneli bezelye. 
12. Bizmut’un simgesi - Sarılı halat yumağı - Blucin - Nesne, 
şey. 13. Ters, zıt - Beddua - Silindir biçiminde su kabı. 14. Eski 
bir uygarlık - Tüylü hayvan derisi - Eski dilde papağan - Yapılan 
iş, edim. 15. Hayvan yiyeceği - Bir yere girerken geçilen yer - 
Gemide kısa güverte - Birdenbire. 16. Ateş - Kısa kadın ceketi 
- Emme, soğurma - Kendinden geçme - Vilayet. 17. Hattat 
cilası - Halk, amme - Bitirme, tamamlama - Yardım. 18. İşinin eri 
- Japon savaşçı - İmitasyon. 19. Yapıştırıcı - Çok iri zehirsiz bir 
yılan - Makedonya plakası - Kaplama olmayan - Büyük kardeş, 
abi. 20. Din kuralları kitabı - Iskarta mal - Adana ilçesi. 21. Kes-
eli ayı - Sağlıklı, salim - Okuma yazması olmayan - Muhtemel.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

FUTOSHİKİ
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

1 7 8 2 5

S A L M A

2

8

0

9

7

A
S
İ
D
E

 2 1    5 4 

7 5  4  3   8

     9  3 

2  6 9  1  7 

9        6

 1  8  6 4  3

 9  7     

1   5  2  6 4

 7 5    9 8 

2        

5 9  7     6

 6 4  8    

1 7   5   3 

3   9  1   2

 2   7   8 1

    4  2 1 

8     7  4 3

        7

  4  6 9 2  8

     2   6

   7  3 9  5

 5     1  9

        

1  7     5 

6  5 9  8   

4   2     

2  9 4 7  8  

 7   4  2  

3  5     9 

  1   5   8

  8  1    9

 2      3 

6    9  5  

8   6   7  

 5     8  1

  3  8   4 

7 BULMACA28 EYLÜL 2024 CUMARTESİ

3 RAKAMLILAR
 136  164  295  518  533  573  661  671  786  907

4 RAKAMLILAR
 1000  1057  1227  1980  2903  3809  6806  7942

5 RAKAMLILAR
 13715  17825  20490  23408  28097  29768  38491  40323  

51706  56806  61528  88548
7 RAKAMLILAR

 3040660  5070617

3 HARFLİLER
 ARK  EAU  KÜT  LEB  MİA  OLE  PAT  SAK  TEK  ZİR

4 HARFLİLER
 AKAK  ATOL  KOLİ  LAİK  LAMİ  MİAT  NAME  TAYA

5 HARFLİLER
 ASİDE  BAMBU  GİRAY  İRSAL  KABAK  KAVAK  LANSE  LİMON  

MOTTO  PAÇOZ  SALMA  TABİR
7 HARFLİLER

 BÜYÜTEÇ  İNSÜLİN

4

2

4

4

4 5 2 3 1

5 2 4 1 3

2 3 1 4 5

1 4 3 5 2

3 1 5 2 4

4 5 3 2 1

3 1 2 5 4

1 3 4 2 5

5 2 1 4 3

2 4 5 3 1

“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

Ken Ken Bulmaca ma te ma ti ği ni zi ge liş ti ren, son de re ce eğ len ce li ve alış kan lık ka zan dı ra cak ka dar da et ki li bir bul ma ca. Ku ral­
la rı ga yet ba sit. Ken Ke n’ de 4 çar pı 4 şek lin de ka re ler kul la nı lır. Su do ku bul ma ca da ol du ğu gi bi yu ka rı dan aşa ğı ya ve sol dan sa ğa 
her ra ka mı bir kez kul la na bi lir si niz. Amaç ku ral la ra uy gun ola rak ku tu la rı 1’den 4’e ka dar dol dur mak tır. Ko yu renk le be lir til miş olan 

ku tu lar ka fes an la mın da dır. Her ka fe sin üst sol ke na rın da bir ra kam bu lun mak ta dır. Ko yu çiz gi ler le çev ri len ka fes tek bir ka re ise sol 
üstte ki ra ka mın ye ri o ka re dir. Ba zen de ek si, ar tı, böl me ve çarp ma işa ret le ri ni gö re cek si niz. Bu nun an la mı da o ka fes içe ri sin de ki 

ra kam la rın ma te ma tik sel iş lem so nu cu dur.     (Ör ne ğin 7+ ‘3+4’ gi bi)9
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ÇOCUKLARIN 
KAHKAHASI

Fatih Belediyesi tarafından yaz tatiline özel 
olarak düzenlenen “Mutlu Çocuk Şenliği”, 
Topkapı Kaleiçi Meydanı’nda dokuz gün 
boyunca çocuklar ve aileleri buluşturdu. 
Birbirinden renkli etkinliklere ev sahipliği 
yapan şenlik, yoğun katılımla tamamlandı.

Topkapı Kaleiçi Meyda-
nı’nda kurulan şenlik ala-
nında mini tren, atlıkarınca, 
mini gondol, uçan salın-
cak, eğlence çadırı, çocuk 

atölyeleri ve oyun alanları 
ziyaretçilerin yoğun ilgisi-
ni gördü. Etkinlik süresince 
çeşitli ikramlar da katılım-
cılara sunuldu.

EĞLENCE PARKI KURULDU

müzikseverlerle

BULUŞTU
FAZIL SAY

Simge heykelin yapımı
fotoğraf sergisiyle anlatıldı

Dünyaca ünlü 
piyanist ve 
besteci Fazıl Say, 
ENKA Açıkhava 
Tiyatrosu’nda 
verdiği konserde 
yeni ve sevilen 
eserlerini 
müzikseverlerle 
buluşturdu.

TARIM şehri Konya’nın tari-
hi ilçesi, Nasreddin Hoca’ya 
göre ise dünyanın merkezi 
AKŞEHİR’de 67. Uluslarara-
sı Akşehir Nasreddin Hoca 
Şenliği, Dellalların davul çal-
ması ile start aldı… Della-
lar, Akşehir’in tarih kokan 
konakların yer aldığı sokak-
larda ve caddelerde davullar 
çalıp Nasreddin Hoca festi-

valine halka çağrı yaptı...
Türkiye birincisi Akşe-

hir halk oyunları ekiplerinin 
yanı sıra Kuzey Makedonya, 
Polonya, Sırbistan, Maca-
ristan, Kazakistan ve Tür-
kiye’nin dört bir yanından 
gelen halk dansları ekiple-
ri, geleneksel kıyafetleriyle 
Akşehir sokaklarında renkli 
görüntüler oluşturdu. AA

ÜÇ bölümden oluşan konser-
de Say’a flüt sanatçısı Aslıhan 
And, uluslararası alanda tanı-
nan saksafon sanatçısı Asya Fate-
yeva ile mezzo-soprano voka-
list Seda Kırankaya eşlik etti. 
Konser, Say ile And’ın birlikte 
yorumladığı “Bosphorus Roman-
ce” ile başladı. İlk bölümde ayrı-
ca Ludwig van Beethoven’ın 
“Für Elise”, Wolfgang Amadeus 
Mozart’ın “Rondo alla Turca” ve 
Fazıl Say’ın “Bodrum” adlı eser-
leri, sanatçının piyano yorumuy-
la dinleyiciyle buluştu. Konse-
rin ikinci bölümünde sahne alan 
Asya Fateyeva, Fazıl Say’ın “Sak-
safon Süiti”ni seslendirdi.

Eser öncesinde dinleyicilere 
hitap eden Say, “Saksafon Süi-
ti”ni 2012 yılında Japon saksa-
fon sanatçısı Nobuya Sugawa 
için bestelediğini belirterek, ese-
rin daha sonra dünyanın birçok 
ülkesinde farklı sanatçılar tara-
fından yorumlandığını söyle-
di. Eseri ilk kez Türkiye’de Asya 
Fateyeva ile seslendirdikleri-
ni ifade eden Say, altı bölümden 
oluşan “Saksafon Süiti”nin Ana-
dolu motifleri, Bektaşi müziği ve 
cazdan esinlenerek kaleme alın-
dığını dile getirdi.

Konserin son bölümün-
de sahne alan mezzo-soprano 
Seda Kırankaya’yı dinleyicile-

re tanıtan Say, sanatçıyla ilk kez 
2016’da Ankara’da düzenlenen 
Genç Solistler Konseri’nde bir-
likte sahne aldıklarını hatırlat-
tı. nProgramın son bölümünde 
Say’ın Nazım Hikmet’in “Mem-
leketim”, Metin Altıok’un “Düşe-
rim”, Ahmed Arif’in “Hasre-
ti Uykularda”, Ahmet Telli’nin 
“Yorgun Çocuklardık”, Ahmet 
Erhan’ın “Gel Yürüyelim” ve 
Murathan Mungan’ın “Kırılgan” 
şiirlerinden bestelediği eserler 
seslendirildi.

Sanatçılar konseri, Ozan Muh-

yiddin Abdal’ın dizelerinden 
bestelenen Fazıl Say’ın reper-
tuvarının sevilen eserlerinden 
“İnsan İnsan” ile tamamladı.

ENKA Açıkhava Tiyatro-
su konserinin ardından turnesi-
ne devam edecek olan Fazıl Say, 
19 Temmuz’da Balıkesir Ayvalık 
Amfitiyatrosu’nda sahne alacak. 
Sanatçı daha sonra Fransa, İtalya, 
Almanya ve İsviçre’de konserler 
verecek. Turne, Türkiye’de ger-
çekleştirilecek konserlerin ardın-
dan 27 Eylül’de Ankara’da sona 
erecek. AA

İSTANBUL Havalimanı’nda 37,7 metre 
yüksekliğindeki iki parçalı hareket-
li heykelin üretim serüvenini anlatan 
fotoğraf sergisi İGA ART Galeri’de yol-
cuların ziyaretine açıldı.Havalimanı 
işletmecisi İGA’dan yapılan açıklamaya 
göre, heykelin geçtiği aşamaları belge-
leyen sergide fotoğraflar, teknik çizim-
ler ve görsel dokümanlar yer alıyor.

Hareketli iki parçadan oluşan eser, 
çelik ve ışık arasındaki ilişkiyi özgün 
bir yorumla ele alırken izleyicisinin 
bakış açısına göre anlamlar üretiyor. 

Sergi, bu anıtsal yapının ortaya çıkış 
hikayesini ziyaretçilerle buluşturuyor. 
Sergi sanatçı Hayri Karay’ın ilk eskizle-
rinden olan üç boyutlu modellemelere, 
atölye çalışmalarından üretimin yapıl-
dığı fabrikadaki süreçlere, teknik çizim-
lerden görsel çalışmalara kadar uzanan 
üretim yolculuğuna ışık tutuyor.

Terminal içindeki uygulama ve mon-
taj aşamalarının yanı sıra tamamlanan 
heykelin havalimanının farklı noktala-
rından çekilmiş fotoğrafları da serginin 
önemli bölümleri arasında yer alıyor. AA

FATİH’İ ŞENLENDİRDİ
ŞENLIĞIN açı-

lış progra-
mına Fatih 
Belediye Baş-

kanı M. Ergün Turan 
da katıldı. Bura-
da konuşan Başkan 
Turan, çocukların 
mutluluğunun şehir-
lerin geleceğine yapılan en 
değerli yatırım olduğunu 
belirterek, yaz tatiline baş-
layan çocuklar için dolu 
dolu bir program hazırla-
dıklarını ifade etti.

‘ÇOCUKLARIMIZIN 
MUTLULUĞU EN 

KIYMETLİ YATIRIMDIR’
Turan, “Çocuklarımı-

zın neşesi, şehirlerimi-
zin en büyük zenginliğidir. 
Yaz tatiline güzel bir baş-
langıç yapmaları için Top-
kapı Kaleiçi Meydanı’nda 
dokuz gün boyunca dop-
dolu bir şenlik programı 
hazırladık. Tiyatrolardan 

konserlere, yarışmalar-
dan atölyelere, sahne 
gösterilerinden eğlen-
ce alanlarına kadar her 
yaştan çocuğumuza 
hitap eden etkinlikler 
düzenledik. Amacımız, 
çocuklarımızın unuta-
mayacakları yaz hatı-

raları biriktirmelerine ve 
ailelerimizin birlikte keyif-
li vakit geçirmelerine katkı 
sunmaktı” dedi.

TİYATRO’DAN 
YARIŞMALARA DOLU 

DOLU PROGRAM
Dokuz gün boyun-

ca devam eden şenlikte 
çocuklar; tiyatro oyunları, 
konserler, müzikaller, jong-
lör ve sihirbaz gösterileri, 
bilgi yarışmaları ile eğlen-
celi anlar yaşadı. Etkin-
likler boyunca aileler de 
çocuklarıyla birlikte çeşitli 
aktivitelerde yer alarak yaz 
coşkusuna ortak oldu.

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

TÜRKIYE Varlık Fonu (TVF), yöne-
tişim, sürdürülebilirlik ve dayanık-
lılık (GSR) puanını geçen yıla göre 4 
puan artırarak yüzde 84’e yükseltirken, 
2020’den bu yana dünyadaki ulusal var-
lık ve emeklilik fonları arasında perfor-
mansını en fazla geliştiren üçüncü fon 
oldu. TVF’den yapılan açıklamaya göre, 
Global SWF (Sovereign Wealth Fund) 
tarafından dünya genelindeki ulusal 
varlık fonları ve emeklilik fonlarının 
yönetişim, sürdürülebilirlik ve dayanık-
lılık başlıkları altında değerlendirildiği 
2026 GSR sonuçları açıklandı.

Buna göre, Türkiye Varlık Fonu, araş-
tırmada GSR puanını geçen yıla kıyasla 

4 puan artırarak yüzde 84’e yükseltti ve 
değerlendirmeye alınan 100 varlık fonu 
arasında 20. sırada yer aldı. Çalışma-
nın ilk kez gerçekleştirildiği 2020 yılın-
dan bu yana puanını yüzde 68 artıran 
TVF, bu süreçte performansını en fazla 
geliştiren üçüncü fon olarak öne çıktı. 
Raporda ayrıca, Türkiye’nin ülke sıra-
lamasında kaydettiği ilerleme de dikka-
ti çekti. 76 ülkedeki ulusal varlık fonları 
ve kamu emeklilik fonlarının yönetişim, 
sürdürülebilirlik ve dayanıklılık per-
formanslarının ülke bazında konsolide 
edilmesiyle oluşturulan GSR ülke sırala-
masında Türkiye, 2026 yılında iki basa-
mak yükselerek 12. sıraya yerleşti. AA

Varlık 
Fonu’ndan 
uluslararası 
başarı

67’nci Akşehir Festivali başladı
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ÖNLEM SONUÇ VERDI
KAÇAK GEÇIŞLER AZALDI
Güvenlik güçlerinin etkin kontrolleri, plaka tanıma sistemleri ve kameralar saye-
sinde Edirne’den Avrupa’ya kaçak geçmek isteyenlerin sayısında azalma kaydedildi

GÜMÜŞHANE’DE, Vakıflar Genel 
Müdürlüğünce sosyal hizmetlerden 
faydalanan 19 çocuk için toplu sünnet 
şöleni gerçekleştirildi. Çocuklar ve aile-
leri, Gümüşhane Valiliği önünde bir 
araya geldi. Şehir merkezinde düzen-
lenen konvoyun ardından Süleymani-
ye Mahallesi’ndeki tarihi Zeki Kadir-
beyoğlu Konağı’nın bahçesine geçildi. 
Buradaki program, çeşitli etkinliklerle 
devam etti. Gümüşhane Valisi Cevdet 
Atay, geçmişten gelen önemli bir gele-
neğin yaşatıldığını söyledi. 

ASIRLIK GELENEK
Trabzon Vakıflar Bölge Müdürü 

Reşat Asrak da asırları aşan bir iyi-
lik hareketini sürdürmekten mutlu-
luk duyduklarını belirterek, 530 yıl 
önce başlayan geleneği yaşatmak için 
il protokolüyle çocukların mutluluğu-
na ortak olduklarını kaydetti. Çocuk-
lara çeşitli hediyelerin verildiği prog-
rama, Gümüşhane Belediye Başkanı 
Vedat Soner Başer, protokol üyeleri 
ve vatandaşlar katıldı. AA

MUĞLA’NIN Marmaris ilçesine, 
Panama bayraklı “MSC Divina” adlı 
kruvaziyerle 4 bin 84 turist geldi. 
Aydın’ın Kuşadası ilçesinden gelen 
333 metre uzunluğundaki dev gemi, 
Marmaris Limanı’nın büyük iskelesi-
ne yanaştırıldı.Gemide, çoğu Avrupa 
ülkelerinden 4 bin 84 yolcu ve 1281 
personelin bulunduğu belirtildi.Güm-
rük işlemlerinin ardından limandan 
ayrılan turistler, Marmaris Çarşısı, 
tarihi Kaleiçi Mahallesi, Marmaris Yat 
Limanı ve Uzunyalı Sahili’ni gezdi. 
İlçe merkezindeki tarihi ve turistik 
yerleri gruplar halinde ziyaret eden 
yolcular, deniz kenarındaki restoran 
ve kafeteryalarda vakit geçirdi. Turist-
lerden bir kısmı da günübirlik turlar-
la Ortaca ilçesindeki Dalyan Kaunos 
Antik Kenti ile çevredeki koyları ziya-
ret etti. “MSC Divina’’ ilerleyen saat-
lerde İtalya’nın Napoli Limanı’na git-
mek üzere Marmaris’ten ayrıldı. AA

Dicle Elektrik, nesli tükenme teh-
likesi altındaki kelaynakları koru-
mak amacıyla başlattığı “Yuva Proje-
si”ni göçmen kuşları da kapsayacak 
şekilde genişleterek Şırnak’ta elekt-
rik direklerine yuva platformları yer-
leştirdi. Şirketten yapılan açıklamaya 
göre, Güneydoğu Anadolu Bölgesi’n-
de yer alan 6 ilde sürdürülebilirlik 
odaklı elektrik dağıtım hizmeti veren 
Dicle Elektrik, insan ve çevre odak-
lı çalışmalarıyla bölgenin doğal yaşa-
mına katkı sunmaya devam ediyor. 
Kelaynakları korumak amacıyla başla-
tılan ve kısa sürede tüm göçmen kuş-
ları kapsayacak şekilde genişletilen 
proje, Şırnak’ta yapılan yeni çalışma-
larla daha da büyüdü.

MONTAJ BAŞLADI
Doğa Koruma ve Milli Parklar İl 

Müdürlüğü tarafından göçmen kuş-
ların göç yollarının belirlenmesinin 
ardından şirket ekipleri tespit edilen 
güzergahlardaki direklere önceden 
hazırlanan yuva platformlarını vinç-
ler yardımıyla monte etmeye başladı. 
Dicle Elektrik Şırnak İl Müdürü Rıd-
van Çatır, “Çalışma kapsamında, ley-
leklerin göç yolundaki direklere yuva 
platformları yerleştirdik. Bu sayede 
leylekler artık konup kalkarken elekt-
rik tellerine temas etmeyecek. Kurum-
lar arası koordinasyonla yürütülen 
bu çalışma, yaban hayatını korurken 
enerji arz güvenliğini de sağlayacak.” 
ifadelerini kullandı. AA

Vakıflar’dan 19 çocuk
için sünnet eğlencesi

Marmaris turizmine
kruvaziyer bereketi

Göçmen kuşlara
yuva kuruluyor

Arazi araçları, minibüsler, 
plaka tanıma sistemleri, sabit ve 
hareketli kameralar, tabletler, 
optik okuyucular ile görüntüle-
me merkezinin sınır güvenliğin-
de kullanılacağını aktaran Sezer, 
“Bütün ihtiyaçlarımızı karşıla-
masa da önemli bir takviye sağ-
layacak. Eksiklik gördüğümüz 

noktalara plaka tanıma sistem-
li kameralar, sabit ve hareket-
li kameralar yerleştirilecek. 
Görüntüleme merkezi de kurul-
du. Bunun yanında monitörler, 
fotoğraf kabini, bilgisayarlar, 
fotokopi makinesi ve projeksi-
yon cihazları gibi birçok ekipman 
da proje kapsamında temin edil-

di. Hayırlı uğurlu olsun.” dedi. 
Konuşmanın ardından Sezer, 
araç ve ekipmanları inceleyerek 
Edirne Emniyet Müdürü Muhittin 
Ayhan, Edirne Jandarma Komu-
tanı Albay Mehmet Kasım Ermiş 
ile Edirne Göç İdaresi Müdü-
rü Metin Nacioğlu’na araç teslim 
belgelerini verdi. AA

TEKNOLOJİ KAÇAKLARI İZLİYOR

8 bin 850 kovandan
65 ton bal bekleniyor
Darende’ye özgü ‘keven balı’nın sağımına başlandı. Arıcılık yapan Muzaffer Keleş ya-
ğışlı geçen kış ve ilkbahar mevsiminin balın kalitesini olumlu etkileyeceğini tahmin etti

EDIRNE Valisi Yunus Sezer, alı-
nan tedbirlerle Edirne’nin düzen-
siz göçmen trafiği açısından 
büyük ölçüde rota olmaktan çık-

tığını söyledi. Edirne Valiliğinde düzen-
lenen törende, Interreg VI-A IPA Bul-
garistan-Türkiye Programı kapsamında 
yürütülen “Daha Güvenli Sınırlar Pro-
jesi” çerçevesinde temin edilen araç ve 
ekipmanlar tanıtıldı. Vali Sezer, Edir-
ne’nin dört sınır kapısına sahip önemli 
bir sınır kenti olduğunu belirterek, geç-
mişte sınır hattında yoğun düzensiz göç 
hareketliliği yaşandığını ifade etti.

ASANSÖRLÜ KULEDE NÖBET
Alınan tedbirlerin sonuç verdiğini dile 

getiren Sezer, şöyle konuştu: “Sınırları-
mızda da biliyorsunuz geçmiş dönemlerde 
yoğun bir şekilde yasa dışı göçmen trafiği 
yaşandı. Alınan tedbirlerle beraber göçmen 
trafiği yönüyle Edirne’miz büyük ölçüde 
rota olmaktan çıktı. Daha önce sınır hatla-
rındaki ulaşım yollarını yaptırmış, asan-
sörlü kuleler kurmuştuk. Şimdi de Emni-
yetimiz, Jandarmamız ve Göç İdaremizin 
araç, gereç ve teknik donanım açısından 
güçlendirilmesine yönelik, Valiliğimiz 
ve İl Özel İdaremizce yürütülen projeyi 
tamamladık.” Proje kapsamında emniyet, 
jandarma ve Göç İdaresi müdürlüklerine 
araçların yanı sıra optik okuyucular, kame-
ra sistemleri ve sahte kimlik tespit cihaz-
larının kazandırıldığını belirten Sezer, bu 
ekipmanların hem vatandaşlara sunulan 
hizmetleri hızlandıracağını hem de göç-
men kaçakçılığı başta olmak üzere yasa 
dışı faaliyetlerle mücadeleye katkı sağlaya-
cağını ifade etti. AA

MALATYA’NIN Darende ilçesin-
de 8 bin 850 kovandan yaklaşık 
65 ton rekolte beklenen “keven 
balı”nda hasat başladı. Yük-
sek kesimlerde 8 bin 850 kovan-
da yaklaşık 120 üretici tarafından 
üretilen bal da, bu yıl yağışların 
etkili olmasıyla rekoltenin yüksek 
olması bekleniyor. Kendine özgü 
aroması, kekik ve keven bitki 
örtüsünün fazla bulunmasından 
dolayı üretimde etkili olan üreti-
ciler, bu yıl yaklaşık 65 ton rekol-
te bekliyor. Geçen yıl kuraklık ve 
zirai don nedeniyle üretim kaybı 
yaşayan üreticiler, yağışların etki-
siyle bu yıl hasadın bereketli geç-
mesini hedefliyor.

BİTKİ ZENGİNİ COĞRAFYA
Arıcılık yapan Muzaffer Keleş, 

bölgedeki bitki çeşitliliğinin bal 
üretimini artırdığını söyledi. 
Yaklaşık 200 kovanla üretim yap-
tığı aktaran Keleş, şunları kaydet-
ti: “Bu yıl yağan kar ve yağmurlar 
doğaya adeta can verdi. Bölgemi-
zin tamamında rekolte beklen-
timiz yüksek. Yağışlarla birlikte 

bitki örtüsü zenginleşti, çiçek-
lenme süresi uzadı. Bu da arıları-
mız için daha fazla nektar kayna-
ğı anlamına geliyor. Darende’de 
özellikle çok sayıda kekik ve 
keven türü bulunuyor. Bu bitki-
ler balımıza kendine özgü aroma 
ve kalite kazandırıyor. Bu yıl yal-
nızca verimin değil, bal kalitesi-

nin de oldukça yüksek olacağı-
nı düşünüyoruz. Geçmiş yıllarda 
kuraklıktan dolayı istediğimiz 
üretimi gerçekleştiremedik ancak 
bu sezonun hem bereketli hem 
de kaliteli geçmesini bekliyoruz.” 
Yarım asırdır bal ürettiğini akta-
ran Keleş, üreticilere bereketli 
sezon diledi. AA

SAKARYA’NIN Karasu ilçesin-
de, 1 Mayıs’ta karaya oturan yük 
gemisini kurtarma çalışması kap-
samında yüklerin boşaltılmasına 
başlandı. Hava muhalefeti nedeniy-
le Karadeniz’e sürüklenerek Kara-
su’da karaya oturan Kamerun ban-
dıralı “NINOVA” isimli kuru yük 
gemisini kurtarmak için ulusal ve 
uluslararası mevzuatlar ile kanun-
lar gözetilerek kurtarma operasyonu 
başlatıldı.

AÇIĞA ÇEKİLECEK
Bu kapsamda gemiye çıkan ekip-

lerin kontrollerinin ardından han-

gar kapakları açıldı, 300 ton yük 
taşıma kapasiteli “Bahri Reis-III” 
isimli gemi NINOVA’ya yanaş-
tı. Kurulan seyyar vinçle gemideki 
“Big Bag” denilen 1 tonluk koruma-
lı paketler içindeki amonyum sülfat 
(toz gübre) nakliye gemisine yük-
leniyor. Gemideki toplam 1775 ton 
yükün 6 seferde Karasu Limanı’na 
taşınması planlanıyor. Yük boşalt-
ma ve taşıma işlemi tamamlandık-
tan sonra geminin, yüzer hale geti-
rilmesi ve dalgıçların kontrollerinin 
ardından hasar tespit edilememe-
si durumunda açığa çekilmesi bek-
leniyor. Kamerun bandıralı “NINO-

VA” isimli 80 metre uzunluğundaki 
kuru yük gemisi, hava muhalefeti 
nedeniyle 1 Mayıs’ta Karadeniz’de 
sürüklenerek Karasu ilçesinde kara-
ya oturmuş, 1’i Türk, 7’si Azer-
baycan uyruklu 8 kişilik mürette-
bat, vargele sistemiyle kurtarılmıştı. 
Gemiyi kurtarma planı kapsamın-
da dalgıçlar tarafından 3 kez incele-
me dalışı yapılmış, 8 Mayıs’ta deni-
ze olası sızıntının önlenmesi için 
geminin çevresine koruyucu yüzer 
bariyer çekilmişti. Gemide kirleti-
cilerden arındırma çalışması kap-
samında yağ, yakıt ve sintinedeki 
maddeler tahliye edilmişti. AA

Karaya 
oturan gemi
yüklerden 
kurtuluyor

KASTAMONU’NUN Taşköprü 
ilçesinde üretilen Avrupa Birliği 
(AB) coğrafi işaretiyle tescilli Taş-
köprü sarımsağı pazara indi. İlçe-
de sarımsak hasadının başlaması-
nın ardından sezonun ilk sarımsak 
pazarı kuruldu. Taşköprü Kayma-
kamı Abdullah Demirdağ, yeni 
hasat sezonunun tüm üreticilere 
hayırlı olmasını temenni etti. Taş-
köprü Belediye Başkanı Hüseyin 

Arslan ise sarımsağın ilçenin en 
önemli tarımsal değerlerinden biri 
olduğunu belirtti.

TESCİLLİ LEZZET
Taşköprü sarımsağının Avrupa 

Birliği tarafından da tescilendiği-
ni anlatan Arslan, “Sarımsak paza-
rı, üreticimizin yıl boyunca verdi-
ği emeğin ve alın terinin karşılığını 
aldığı önemli bir buluşma noktası-

dır. Rabb’im üreticilerimi-
ze bereketli, bol kazançlı ve 
hayırlı bir sezon nasip etsin.” 
ifadesini kullandı. Duanın 
ardından kurban kesilerek 
yeni sezonun bereketli geç-
mesi temennisinde bulunul-
du. Daha sonra katılımcılar, 
tezgah açan üreticileri ziyaret 
ederek sohbet etti. AA

Taşköprü Sarımsak
Pazarı törenle açıldı



İ
STANBUL Valisi Davut Gül, üni-
versitenin Davutpaşa Kampü-
sü’nde bulunan Otağ-ı Hüma-

yun’da yapılan törende yaptığı 
konuşmada, kentte 59 üniversite ve 1 
milyonun üzerinde de öğrencinin var 
olduğunu söyledi. 

Cumhuriyet kurulurken maki-
ne mühendisi sayısının 55 olduğunu 
belirten Gül, “100 yılda 55 makine 
mühendisi olan bir durumdan bugün 
sadece bir şehirde 59 üniversitesi 
olan bir yere geldik.” dedi.

Gül, sanayi ve üniversite işbirli-
ğinin bazen “Bizim ilişkilerimiz çok 
iyi. Biz geçen ay onları ziyaret ettik. 

Onlar bu ay bize geldiler ya da üni-
versitenin bir birimi organize sanayi 
bölgesinin içerisinde bir binada faali-
yet gösteriyor.” şeklinde algılandığını 
aktararak, şöyle devam etti:

“Bunlar hiç şüphesiz kıymetli işler 
ama belki görülen fotoğrafın yüzde 
1’i değil. İhtiyacımız olan aslında 
bugün tanıtımını yaptığımız bu ve 
buna benzer tasarım işleri. Neden? 
Çünkü bilgi lazım, bilginin tasarımla 
bir şekillenmesi lazım. 

Onun ürün olarak üretilmesi, 
pazarlaması lazım. Aslında her eta-
bında birbirimize ihtiyacımız var. 
Sermaye ihtiyacımız var, tecrübe ihti-

yacımız var. Bilgiye ihtiyacımız var, 
hocalarımızın sektörde öğrenecekle-
ri var. Sektörün hocalarımızda öğre-

necekleri var. Sonuç itibariyle de teo-
riyle pratik her zaman örtüşmüyor. 
Bazen teoride çok mükemmel görü-

nen işler pratiğe döndüğünde onun 
ticari bir karşılığının olmadığını ya 
da en azından şu an itibarıyla bir 
ticari ürün olarak piyasaya sunula-
mayacağı ortaya çıkıyor.”

“SANAYİ SEKTÖRÜNE 
HİTAP EDECEK”

YTÜ Rektörü Prof. Dr. Eyüp Debik 
ise “Endüstriyel Tasarım ve Prototip-
leme Merkezi” denilince akla katma 
değerli ürün geldiğini anlattı. Daha 
önce üniversitelerindeki prototiple-
me merkezinin sadece akademiye ve 
üniversitenin girişimci öğrencilerine 
hizmet verdiğini belirten Debik, “Bu 
prototipleme merkezi bütün sanayi 
sektörüne hitap edecek. Sanayi oda-
mızla ve diğer sektörlerle oldukça iyi 
işbirliklerimiz var.” diye konuştu. AA

SİİRT’İN Şirvan ilçesinde 
çilek hasadı yapıldı. Beykı-
zı Kadın Kooperatifi’nin üre-
tim yaptığı tarlalarda gerçek-
leştirilen hasatta konuşan 

Siirt Valisi ve Belediye Başkan Veki-
li Dr. Kemal Kızılkaya, kadın eme-
ğinin kırsal kalkınmanın en güçlü 
dinamiklerinden biri olduğunu belir-
terek, “Katma değeri yüksek üretimi 
desteklemeye ve üreticimizin yanın-
da olmaya devam edeceğiz” dedi. 
Siirt’in Şirvan ilçesine bağlı Kesme-
taş Köyü’nde düzenlenen çilek hasa-
dı programı, üreticileri, kadın koope-
ratifi üyelerini ve kamu yöneticilerini 
bir araya getirdi. Sezonun ilk çilekle-
ri Vali ve Belediye Başkan Vekili Dr. 
Kemal Kızılkaya ile eşi Nurten Kızıl-
kaya’nın katılımıyla toplandı.

Hasat sırasında üreticilerle tek tek 
sohbet eden Kızılkaya, tarlada çalışan 
kadınların ve çiftçilerin taleplerini 
dinledi. Yeni üretim sezonunun bere-
ketli geçmesini dileyen Vali, tarımsal 

üretimin bölgesel kalkınmadaki öne-
mine dikkat çekti.

‘TARIMSAL ÜRETİM AÇISINDAN 
ÖNEMLİ YERE SAHİBİZ’

ŞOK Gazetesi’ne değerlendirme-
lerde bulunan Siirt Valisi ve Belediye 
Başkan Vekili Dr. Kemal Kızılkaya, 
Şirvan’ın tarımsal üretim açısından 
önemli bir potansiyele sahip olduğu-
nu belirterek şunları söyledi:

“Şirvan’ın verimli toprakları ve 
iklim koşulları çilek yetiştiriciliği 
için önemli avantajlar sunuyor. Bizim 
hedefimiz sadece üretimi artırmak 
değil, üreticimizin elde ettiği geliri 
de yükseltmek. Katma değeri yüksek 
ürünlerle kırsal kalkınmayı güçlen-
dirmeyi amaçlıyoruz.”

“KADIN KOOPERATİFLERİ 
KALKINMANIN ANAHTARI”

Kadın girişimciliğinin desteklen-
mesinin kırsal ekonomiye doğru-

dan katkı sağladığını vurgulayan Dr. 
Kemal Kızılkaya, Beykızı Kadın Koo-
peratifi’nin örnek bir model oluştur-
duğunu ifade etti.

“Kadınlarımız üretime katıldık-
ça sadece aile ekonomisi değil, bölge 
ekonomisi de güçleniyor. Kooperatif-
ler sayesinde kadınlarımız emeklerini 
ekonomik değere dönüştürüyor. Dev-
let olarak bu üretim modelini destek-
lemeyi sürdüreceğiz.”

“ÜRETİCİLERİMİZİ YALNIZ 
BIRAKMAYACAĞIZ”

Valilik desteğiyle oluşturulan 
demonstrasyon bahçelerinin başarılı 
sonuçlar verdiğini belirten Kızılkaya, 
benzer projelerin yaygınlaştırılacağı-
nı söyledi.

“Çiftçimizin alın terinin karşılığı-
nı alabilmesi bizim önceliğimizdir. 
Modern tarım uygulamalarını yay-
gınlaştıracak, üreticimizin yanında 
olmaya devam edeceğiz. Her zaman 
sahadayız ve üreticilerimizin ihtiyaç-

larını yerinde dinliyoruz.”

TALEP VE ÖNERİLER DİNLENDİ
Hasat programının ardından Kes-

metaş Köyü’nde vatandaşlarla bir 
araya gelen Vali Kızılkaya, köylülerin 
talep ve önerilerini dinledi. Bölgede 
yürütülen tarımsal projeler ve kırsal 
kalkınma çalışmaları hakkında değer-
lendirmelerde bulunan Kızılkaya, 
üretimi artıracak her projeye destek 

vermeyi sürdüreceklerini ifade etti.
Hasat programına Şirvan Kay-

makamı Ahmet Ali Altıntaş, İl 
Özel İdaresi Genel Sekreter Yar-
dımcısı Lokman Polat, Tarım ve 
Orman İl Müdürü Mustafa Şanver-
di, ilçe kurum amirleri, Kesmetaş 
Köyü Muhtarı Abidin Ensari, Beykı-
zı Kadın Kooperatifi Başkanı Büşra 
Ensari, üreticiler ve çok sayıda vatan-
daş katıldı.

Yıldız Teknik Üniversitesi (YTÜ) tarafından İstanbul Sanayi 
Odası (İSO) işbirliğiyle hayata geçirilen “Endüstriyel Tasarım 
ve Prototipleme Merkezi (ETP)” düzenlenen törenle tanıtıldı

12 9 TEMMUZ 2026 PERŞEMBE GÜNCEL

SİİRT VALİSİ KEMAL KIZILKAYA:
KADINLARIMIZ ÜRETTİKÇE
KALKINMA GÜÇLENECEK
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SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki oyuncuW - Gemi safrası 
- Volga’nın bir kolu. 2. Ödünç mal - Musluksuz su borusu - 
Elbirliğiyle iş bitirme - Yağmur getirmeyen fırtına. 3. Bulgaristan’ın 
plaka işareti - Tokat ilçesi - Pamuk kozası - Büyük şamandıra. 4. 
Çıkar topluluğu - Top taşıyan gemi - Et suyu yemeği - Din adına 
yapılan savaş. 5. Masal kuşu - İnceltici - Kirpik boyası - Litvanya 
plakası. 6. Vurmalı bir çalgı - Orta kulakta kanal - Şair bahşişi - 
Kira geliri getiren mülk. 7. Önlük - Hayvan yemi bitkisi - Akdeniz 
bölgesinde akarsu. 8. Ülkü, düstur - Sahip, malik, iye - Gözün 
renkli bölümü - Sığ su  teknesi. 9. Küçük çayır bitkisi - Somali 
plakası - Tantal’ın simgesi - Güreşte bir oyun - Baryum simgesi. 
10. Anlambilim - Görev dışı yaptırılan iş. 11. Bir göz rengi - Bir 
haber ajansı - Çok iri zehirsiz bir yılan - Yerinde bırakma. 12. 
Küçük vapur, istimbot - Kişi - Askeri harekat merkezi. 13. Ağaç 
kolu - Donuk renkli - Alfabetik not defteri. 14. Müstahkem mevki 
- Yabani hayvan yakalama - Rusça’da evet - Peru’nun plakası - 
Eski dilde gece. 15. İnce davul değneği - İngiliz uzunluk ölçüsü 
- Arpacık soğanı - Bir çoğul eki. 16. İspanyol narası - Gece kuşu 
- Bir meyve - Gözlükçü. 17. Uyarı - Kir, leke - Nazım Hikmet’in 
soyadı - Ulaştırma. 18. Eski dilde aslan - Endonezya plakası - 
Fransiyum’un simgesi - Çuha kumaşının sarıldığı top - Lityum’un 
simgesi. 19. Yemek - Ortaklar - Japonya’da bir kent - Çingene. 
20. Kaşıkçı kuşu - Balıkesir ilçesi - Zincir halkası. 21. Ankara 
ilçesi - Baht açıklığı - İnce, narin - Ayak direme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Elüstü bilgisayar - Kısa çorap - 
Zehirli bir gaz - Konya’da göl. 2. Sokak dili - Vücut yüzeyini 
kaplayan doku - Bir tür el matkabı - Cinsiyet. 3. Neon simgesi 
- Samsun ilçesi - Madencilikte dolgu kalıbı - Engel, uymazlık 
- Lantan simgesi. 4. Mezar - Geminin rüzgar alan yönü - Alev, 
yalaz - Rahip. 5. En büyük - Büyük mehter davulu - Özenli, 
düzgün, uygun - Otoyol köprüsü. 6. Közde pişirilen kemiksiz 
et - Yemek - Temel - Gören, görücü. 7. Erzurum ilçesi - Toprak 
su kabı - Seyrek, az bulunur - Mecazen nicelik. 8. Tek kişilik 
konser - Alışveriş - Halk ozanı. 9. Bebek için şükür kurbanı 
- Bir peygamber - Kalender ve babacan kimse. 10. Kirişli bir 
çalgı - Nikel simgesi - Saf, deneyimsiz - Toprağın nemi. 11. 
Kahve kreması - Pis kokulu zehirli sıvı bir element. 12. İzleyici 
- Bir bağlaç - Başkan, reis. 13. Aktinyum simgesi - Tuzak - 
Kurçatovyum simgesi - Kasaplık hayvan ayağı. 14. Batman 
ilçesi - Madenleri sıvılaştırma - Dikenli bir bitki türü. 15. Özür 
dileme - Kısaca numara - Püskülü bir tür başlık - Sinirli. 16. 
Çatı, dam - Kayseri ilçesi - Derebeyi - Beyaz. 17. Utanma 
duygusu - Germanyum’un simgesi - Katiyen - Tahtadan 
yapılmış - Üstü açık su oluğu. 18. İstanbul ilçesi - Afrika’da bir 
ülke - İtalya’da bir kent. 19. İyi huylu kimse - Antalya ilçesi - 
İterbiyum simgesi - Şeytan - Kuyruksuz kedi cinsi. 20. Götürü, 
toptan - Sayı boncuğu - Pamuk çeşidi. 21. Çocuğu olan kadın 
- Torbalı balık ağı - Boyadan önceki kat - Sürgün.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21

KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 104  140  178  311  473  596  766  808  839  892

4 RAKAMLILAR
 3808  6249  7250  8080  8140  8683  9114  9241

5 RAKAMLILAR
 16617  17712  18814  24808  30228  40593  46050  53061  

60340  72498  81578  83606
7 RAKAMLILAR

 3306806  7426238

3 HARFLİLER
 ANİ  ÇEK  EAT  FES  KER  NAL  ŞAK  TAŞ  ÜTÜ  ZIT

4 HARFLİLER
 AİLE  ARAZ  ASAF  EBET  FARZ  İNŞA  ŞAKA  ZADE

5 HARFLİLER
 BEYAN  FİTNE  HALEL  KEMAN  KİRİŞ  LAVTA  RİYAL  SEBAT  

ŞABAN  ŞABAT  ÜFLEÇ  ÜRKEK
7 HARFLİLER
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“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

Ken Ken Bulmaca ma te ma ti ği ni zi ge liş ti ren, son de re ce eğ len ce li ve alış kan lık ka zan dı ra cak ka dar da et ki li bir bul ma ca. Ku ral­
la rı ga yet ba sit. Ken Ke n’ de 4 çar pı 4 şek lin de ka re ler kul la nı lır. Su do ku bul ma ca da ol du ğu gi bi yu ka rı dan aşa ğı ya ve sol dan sa ğa 
her ra ka mı bir kez kul la na bi lir si niz. Amaç ku ral la ra uy gun ola rak ku tu la rı 1’den 4’e ka dar dol dur mak tır. Ko yu renk le be lir til miş olan 

ku tu lar ka fes an la mın da dır. Her ka fe sin üst sol ke na rın da bir ra kam bu lun mak ta dır. Ko yu çiz gi ler le çev ri len ka fes tek bir ka re ise sol 
üstte ki ra ka mın ye ri o ka re dir. Ba zen de ek si, ar tı, böl me ve çarp ma işa ret le ri ni gö re cek si niz. Bu nun an la mı da o ka fes içe ri sin de ki 

ra kam la rın ma te ma tik sel iş lem so nu cu dur.     (Ör ne ğin 7+ ‘3+4’ gi bi)
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oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

Ken Ken Bulmaca ma te ma ti ği ni zi ge liş ti ren, son de re ce eğ len ce li ve alış kan lık ka zan dı ra cak ka dar da et ki li bir bul ma ca. Ku ral­
la rı ga yet ba sit. Ken Ke n’ de 4 çar pı 4 şek lin de ka re ler kul la nı lır. Su do ku bul ma ca da ol du ğu gi bi yu ka rı dan aşa ğı ya ve sol dan sa ğa 
her ra ka mı bir kez kul la na bi lir si niz. Amaç ku ral la ra uy gun ola rak ku tu la rı 1’den 4’e ka dar dol dur mak tır. Ko yu renk le be lir til miş olan 

ku tu lar ka fes an la mın da dır. Her ka fe sin üst sol ke na rın da bir ra kam bu lun mak ta dır. Ko yu çiz gi ler le çev ri len ka fes tek bir ka re ise sol 
üstte ki ra ka mın ye ri o ka re dir. Ba zen de ek si, ar tı, böl me ve çarp ma işa ret le ri ni gö re cek si niz. Bu nun an la mı da o ka fes içe ri sin de ki 

ra kam la rın ma te ma tik sel iş lem so nu cu dur.     (Ör ne ğin 7+ ‘3+4’ gi bi)

5
3 - 1 -

1 -

7 +

7 + 7 +

5 +

2 -

6 + 3 -

2 -

1 -

6

1 -

3 -7 +

1 -

2 -1 -

2 -12 +

12 +7 +

5 +

7

3 - 7 +

7 +

2 -

1 -

3 -

7 +

6 +

1 -8 +

10 +

8

3 -

2 -

1 -

16 + 2 -

1 -

6 +

11 +

5 +

7 +

3 -

5
3 - 1 -

1 -

7 +

7 + 7 +

5 +

2 -

6 + 3 -

2 -

1 -

6

1 -

3 -7 +

1 -

2 -1 -

2 -12 +

12 +7 +

5 +

7

3 - 7 +

7 +

2 -

1 -

3 -

7 +

6 +

1 -8 +

10 +

8

3 -

2 -

1 -

16 + 2 -

1 -

6 +

11 +

5 +

7 +

3 -

ÇOK KOLAY KOLAY

ZOR ÇOK ZOR

 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

         

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

ÇOK KOLAY KOLAY

ZOR ÇOK ZOR

 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

         

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

SOLDAN SAĞA: 1. Resimdeki oyuncuW - Gemi safrası 
- Volga’nın bir kolu. 2. Ödünç mal - Musluksuz su borusu - 
Elbirliğiyle iş bitirme - Yağmur getirmeyen fırtına. 3. Bulgaristan’ın 
plaka işareti - Tokat ilçesi - Pamuk kozası - Büyük şamandıra. 4. 
Çıkar topluluğu - Top taşıyan gemi - Et suyu yemeği - Din adına 
yapılan savaş. 5. Masal kuşu - İnceltici - Kirpik boyası - Litvanya 
plakası. 6. Vurmalı bir çalgı - Orta kulakta kanal - Şair bahşişi - 
Kira geliri getiren mülk. 7. Önlük - Hayvan yemi bitkisi - Akdeniz 
bölgesinde akarsu. 8. Ülkü, düstur - Sahip, malik, iye - Gözün 
renkli bölümü - Sığ su  teknesi. 9. Küçük çayır bitkisi - Somali 
plakası - Tantal’ın simgesi - Güreşte bir oyun - Baryum simgesi. 
10. Anlambilim - Görev dışı yaptırılan iş. 11. Bir göz rengi - Bir 
haber ajansı - Çok iri zehirsiz bir yılan - Yerinde bırakma. 12. 
Küçük vapur, istimbot - Kişi - Askeri harekat merkezi. 13. Ağaç 
kolu - Donuk renkli - Alfabetik not defteri. 14. Müstahkem mevki 
- Yabani hayvan yakalama - Rusça’da evet - Peru’nun plakası - 
Eski dilde gece. 15. İnce davul değneği - İngiliz uzunluk ölçüsü 
- Arpacık soğanı - Bir çoğul eki. 16. İspanyol narası - Gece kuşu 
- Bir meyve - Gözlükçü. 17. Uyarı - Kir, leke - Nazım Hikmet’in 
soyadı - Ulaştırma. 18. Eski dilde aslan - Endonezya plakası - 
Fransiyum’un simgesi - Çuha kumaşının sarıldığı top - Lityum’un 
simgesi. 19. Yemek - Ortaklar - Japonya’da bir kent - Çingene. 
20. Kaşıkçı kuşu - Balıkesir ilçesi - Zincir halkası. 21. Ankara 
ilçesi - Baht açıklığı - İnce, narin - Ayak direme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Elüstü bilgisayar - Kısa çorap - 
Zehirli bir gaz - Konya’da göl. 2. Sokak dili - Vücut yüzeyini 
kaplayan doku - Bir tür el matkabı - Cinsiyet. 3. Neon simgesi 
- Samsun ilçesi - Madencilikte dolgu kalıbı - Engel, uymazlık 
- Lantan simgesi. 4. Mezar - Geminin rüzgar alan yönü - Alev, 
yalaz - Rahip. 5. En büyük - Büyük mehter davulu - Özenli, 
düzgün, uygun - Otoyol köprüsü. 6. Közde pişirilen kemiksiz 
et - Yemek - Temel - Gören, görücü. 7. Erzurum ilçesi - Toprak 
su kabı - Seyrek, az bulunur - Mecazen nicelik. 8. Tek kişilik 
konser - Alışveriş - Halk ozanı. 9. Bebek için şükür kurbanı 
- Bir peygamber - Kalender ve babacan kimse. 10. Kirişli bir 
çalgı - Nikel simgesi - Saf, deneyimsiz - Toprağın nemi. 11. 
Kahve kreması - Pis kokulu zehirli sıvı bir element. 12. İzleyici 
- Bir bağlaç - Başkan, reis. 13. Aktinyum simgesi - Tuzak - 
Kurçatovyum simgesi - Kasaplık hayvan ayağı. 14. Batman 
ilçesi - Madenleri sıvılaştırma - Dikenli bir bitki türü. 15. Özür 
dileme - Kısaca numara - Püskülü bir tür başlık - Sinirli. 16. 
Çatı, dam - Kayseri ilçesi - Derebeyi - Beyaz. 17. Utanma 
duygusu - Germanyum’un simgesi - Katiyen - Tahtadan 
yapılmış - Üstü açık su oluğu. 18. İstanbul ilçesi - Afrika’da bir 
ülke - İtalya’da bir kent. 19. İyi huylu kimse - Antalya ilçesi - 
İterbiyum simgesi - Şeytan - Kuyruksuz kedi cinsi. 20. Götürü, 
toptan - Sayı boncuğu - Pamuk çeşidi. 21. Çocuğu olan kadın 
- Torbalı balık ağı - Boyadan önceki kat - Sürgün.
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KARE BULMACA

SAYI AVI

KELİME AVI

Bulmaca Hazırlık: M.Erhan TURAL       bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 104  140  178  311  473  596  766  808  839  892

4 RAKAMLILAR
 3808  6249  7250  8080  8140  8683  9114  9241

5 RAKAMLILAR
 16617  17712  18814  24808  30228  40593  46050  53061  

60340  72498  81578  83606
7 RAKAMLILAR

 3306806  7426238

3 HARFLİLER
 ANİ  ÇEK  EAT  FES  KER  NAL  ŞAK  TAŞ  ÜTÜ  ZIT

4 HARFLİLER
 AİLE  ARAZ  ASAF  EBET  FARZ  İNŞA  ŞAKA  ZADE

5 HARFLİLER
 BEYAN  FİTNE  HALEL  KEMAN  KİRİŞ  LAVTA  RİYAL  SEBAT  

ŞABAN  ŞABAT  ÜFLEÇ  ÜRKEK
7 HARFLİLER

 KIRLENT  REALİZM
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“Eşit değil” anlamına gelen Futoshiki’nin bir kaç basit kuralı var. 5x5’lik tek bir bloktan oluşan 25 karelik bir tabloya sahip 
oyun, aynı sudokuda olduğu gibi matematik bilgisi istememekle birlikte sudokuya oranla daha fazla dikkat gerektirmek-
tedir. Futoshiki’de her kutucuğa 1’den 5’e kadar rakamlar yerleştiriliyor, aradaki büyüktür ve küçüktür işaretleri, oyuncuya 

yön veriyor. 

Ken Ken Bulmaca ma te ma ti ği ni zi ge liş ti ren, son de re ce eğ len ce li ve alış kan lık ka zan dı ra cak ka dar da et ki li bir bul ma ca. Ku ral­
la rı ga yet ba sit. Ken Ke n’ de 4 çar pı 4 şek lin de ka re ler kul la nı lır. Su do ku bul ma ca da ol du ğu gi bi yu ka rı dan aşa ğı ya ve sol dan sa ğa 
her ra ka mı bir kez kul la na bi lir si niz. Amaç ku ral la ra uy gun ola rak ku tu la rı 1’den 4’e ka dar dol dur mak tır. Ko yu renk le be lir til miş olan 

ku tu lar ka fes an la mın da dır. Her ka fe sin üst sol ke na rın da bir ra kam bu lun mak ta dır. Ko yu çiz gi ler le çev ri len ka fes tek bir ka re ise sol 
üstte ki ra ka mın ye ri o ka re dir. Ba zen de ek si, ar tı, böl me ve çarp ma işa ret le ri ni gö re cek si niz. Bu nun an la mı da o ka fes içe ri sin de ki 

ra kam la rın ma te ma tik sel iş lem so nu cu dur.     (Ör ne ğin 7+ ‘3+4’ gi bi)
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DÜNKÜ BULMACALARIN ÇÖZÜMÜ

Şirvan’ın bereketli topraklarında yetişen çilekler hasat edilirken, 
tarlalarda yalnızca ürün değil, emek ve umut da toplandı

ÖZEL 
HABER

SENAY 
GÜNCAVAR

YILDIZ TEKNİK’İN “ENDÜSTRİYEL TASARIM MERKEZİ” TANITILDI



İSTANBUL Devlet Opera 
ve Balesi (İDOB) Başko-
reografı Ayşem Sunal 
Savaşkurt, Bulgaristan’ın 
Burgaz kentinde düzen-
lenen “4. Uluslarara-
sı Sara-Nora Prima Bale 
Yarışması”nda jüri üyesi 
olarak Türkiye’yi tem-
sil ediyor. Savaşkurt, 
bale eğitimini Anka-
ra Devlet Konservatu-
varı’nda tamamladıktan 
sonra 1990 yılında Bel-
çika Kraliyet Balesi’nde 
kariyerine başladı. 1995 
yılında Paris’te, Belçika 
Kraliyet Balesi ile yaptı-
ğı bir ‘Giselle’ temsilin-
den sonra uluslararası 
basından büyük övgüler 
aldı ve başdansçı oldu. 
Uluslararası bale dünya-
sının genç yeteneklerini 
bir araya getiren ve kısa 
sürede saygın bir konum edi-
nen yarışmanın jürisi, alanın-
da tanınmış sanatçı, eğitmen ve 
yöneticilerden oluşuyor.

PRESTİJ FIRSATI
Yarışma, yalnızca bir değer-

lendirme platformu olmanın 
ötesinde, genç dansçılar için 

uluslararası deneyim, sanat-
sal paylaşım ve mesleki gelişim 
imkanı sunan prestijli bir buluş-
ma niteliği taşıyor. Üçüncü kez 
bu önemli organizasyona katı-
lan Savaşkurt’un yanı sıra yarış-
mada Ankara Konservatuvarı 
ve İstanbul Üniversitesi Devlet 
Konservatuvarından yarışmacı-
lar da yer alacak. AA

139 TEMMUZ 2026 PERŞEMBEKÜLTÜR-SANAT

MÜZISYEN Burak Saygılı, Srebrenitsa 
Soykırımı’nın 31. yılı anısına Boşnakça 
seslendirdiği yeni bir şarkı yayımladı. 
Sözleri, müziği ve yorumu kendisine ait 
olan eserin klibi, Bosna Hersek’te çekil-
di. Srebrenitsa’da yaşananların hafıza-
sını müzik aracılığıyla gelecek nesillere 
aktarmayı amaçlayan eser, Türkiye ile 
Bosna-Hersek arasındaki tarihi dostluk 
ve kardeşlik bağlarına da vurgu yapıyor. 
Klipte, Bosna-Hersek’in doğal ve tarihi 
mekanlarının yanı sıra Srebrenitsa Soy-
kırımı’nın hafızasında önemli yer tutan 
sembol mekanlara yer veriliyor.

UNUTULMAZ ACI
Şarkıya ilişkin açıklamada bulu-

nan Burak Saygılı, böylesi bir soykı-
rımın acısının, yıllar geçmesine rağ-
men hafızalardaki yerini koruduğunu 
belirtti. Saygılı, hazırladıkları eser-
le sanatın ve müziğin birleştirici gücü 
aracılığıyla ortak hafızayı canlı tutma-
yı ve yaşanan acıları unutturmamayı 
amaçladıklarını ifade etti. AA

Müzisyen Saygılı’dan
Srebrenitsa’ya ağıt

84 YAŞINA RAĞMEN
SANATTAN KOPMADI
Üsküdar’da 34 yıldır ahşap ve metali sanat eserine dönüştüren Sedat Üsküdar’da 34 yıldır ahşap ve metali sanat eserine dönüştüren Sedat 
Özbek atölyesini ‘düşüncenin şekillendirildiği yer’ olarak tanımlıyorÖzbek atölyesini ‘düşüncenin şekillendirildiği yer’ olarak tanımlıyor

Balerin Savaşkurt’unBalerin Savaşkurt’un
uluslararası heyecanıuluslararası heyecanı

İ
STANBULLU, evli ve iki çocuk 
babası 84 yaşındaki emek-
li memur Sedat Özbek, ahşap 
ve metal işçiliğini 57 yıldır tut-

kuyla sürdürüyor. Yaklaşık 34 yıl-
dır Üsküdar Çarşı’daki atölyesinde 
üretim yapan Özbek, ahşap ve meta-
li bir araya getirerek özgün objeler 
tasarlıyor. Atölyesini “düşüncenin 
şekillendirildiği yer” olarak tanım-
layan Özbek, kendisine sunulan bir 
temayı önce zihninde planladığını 
ardından emeğiyle somut bir esere 
dönüştürdüğünü söyledi. 

“Doğumum anama hamallık, 
yaşamım bana, ölüm dahi hamal-
lık tabutumu taşıyana.” sözünün 
hayatını özetlediğini ifade eden 
Özbek, yaşamı boyunca ailesine 
yokluk yaşatmamak için çalıştığını 

dile getirdi. Özbek, üretmenin ken-
disi için yalnızca bir meslek değil, 
aynı zamanda bir terapi olduğunu 
belirterek “Düşündüğüm her şeyi 
hayata geçirme imkanını bana ver-
diği için hamdediyorum. Bir işle 
meşgul olmak benim için adeta 
terapi. 84 yaşındayım, hala üret-
meye devam ediyorum. Yeni proje-
ler peşinde koşmak, boş oturmak-
tan çok daha iyi.” diye konuştu.

AŞK İLE ÇALIŞIN
Yaşam koşullarının insanın sanat-

çı yönünü geliştirebildiğini anlatan 
Özbek, yaptığı her işte planlı hare-
ket etmeye özen gösterdiğini söy-
ledi. Sedat Özbek, iş hayatındaki 
en önemli ilkesinin sevgiyle çalış-
mak olduğunu anlatarak “Ah mine’l 

aşk… Bana göre ne iş yaparsanız 
yapın, aşkla yapın. Aşkla yapılan 
işlerde sonuç mükemmele daha çok 
yaklaşır.” ifadelerini kullandı. Plan-
lı çalışmanın başarıdaki önemine de 
dikkati çeken Özbek, plansız insa-
nın her gün yeni bir kaosla karşılaş-
tığını, planlı kişinin ise ertelemeden 
planını uygulaması halinde mutlaka 
sonuca ulaşacağını kaydetti. 

Özbek, Yunus Emre’nin “Gelin 
tanış olalım, işi kolay kılalım. 
Sevelim sevilelim, dünya kimse-
ye kalmaz.” dizelerini aktararak 
bunların kendisinin yaşam felse-
fesi olduğunu dile getirdi. 84 yaşı-
na rağmen çalışmaya devam eden 
Özbek, Üsküdar’daki atölyesinde 
ahşap ve metali buluşturarak yeni 
eserler üretmeyi sürdürüyor. AA

PROJEDE sanatçının bugüne 
kadar muhtelif mecralarda yer 
almış çizgileri ile henüz gün 
yüzüne çıkmamış eserleri, tas-
lakları, eskizleri ve kişisel not-
ları kayıt altına alındı.

Kapsamlı arşivde ayrı-

ca Aycın’a ait fotoğraflar, bel-
geler, defterler ile sanatı üze-
rine kaleme alınmış yazı ve 
araştırmalar da bir araya getiril-
di. 4 bin 312’si orijinal olmak 
üzere 4 bin 458 çizgi, 21 def-
ter, 327 fotoğraf, 168 mektup 
ve 520 eskizden oluşan arşiv, 
fiziksel tasnifin ardından diji-
tal ortama aktarıldı. Hasan 
Aycın Koleksiyonu, “dspace.
bisav.org.tr” adresindeki BİSAV 
e-Arşiv platformu üzerinden 
sanatseverlerin ve araştırmacı-
ların dikkatine sunuldu. Proje-
nin koordinatörü Betül Demir,  
böylesine önemli bir üretimin 
korunması, düzenli arşiv yapı-
sına kavuşturulması ve araştır-
macıların erişimine açılması 
düşüncesiyle bu projenin haya-
ta geçirildiğini belirterek, emeği 
geçenlere teşekkür etti. AA

HASAN AYCIN’IN ARŞIVI
DIJITAL ORTAMA TAŞINDI
Kendine has üslubuyla çizgiyi ve 
tefekkürü bir araya getiren usta 

çizer Hasan Aycın’ın arşivi, Bilim 
ve Sanat Vakfı (BİSAV) tarafından 

dijitalleştirilerek erişime açıldı. 

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat
09:30	 Yaprak	Dökümü
12:00	 Kanal	D	Haber 
	 Gün	Arası
13:00	 Magazin	D	Yaz
14:00	 Uzak	Şehir
16:45	 Aşk-ı	Memnu
18:30	 Kanal	D	Ana	Haber
20:00	 Daha	17
23:15	 Yerli	Dizi/Sinema
02:00	 Çetin	Ceviz	1
02:30	 Gelinim	Mutfakta
04:00	 Kuzey	Güney

08.30	 Çalar	Saat
10.00	 Kirli	Sepeti
12.00	 Şahane	Hayatım
14.45	 Sen	Çal	Kapımı
16.45	 Karagül
19.00	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Zengo
22.15	 Kız	Babası
00.15	 Aşk	Yeniden
02.45	 İnadına	Aşk
04.45	 Yasak	Elma
06.00	 Karagül

09:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:15	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Özetler
11:00	 Spor	Manşet
12:30	 Meksika	-	İngiltere
14:30	 Spor	Stüdyosu
15:30	 Gündem	Futbol
17:00	 Portekiz	-	İspanya
19:00	 Spor	Merkezi
20:00 ABD	-	Belçika
22:00	 Kupa	Saati
23:00	 Arjantin	-	Mısır
02:00	 Fransa	-	Fas

06.15	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
07.15	 Hangimiz	Sevmedik
09.50	 Kasaba	Doktoru
13.15	 Seksenler
14.30	 Yürek	Çıkmazı
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Önemsiz	Biri
21.50	 Kupa	Saati
23.00	 Fransa	-	Fas
01.30	 Seksenler
02.50	 Yürek	Çıkmazı

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Ateşböceği
12:00	 Asuman	Krause	ile	 
	 Hayat	Güzeldir
14:00	 Aramızda	Kalsın
16:30	 Erkenci	Kuş
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
01:00	 Aramızda	Kalsın
02:30	 İstanbullu	Gelin
05:00	 Erkenci	Kuş

08:	00	 Kahvaltı 
	 Haberleri

10:	00	 Kırgın	Çiçekler

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Altı	Üstü	İstanbul

16:	30	 A.B.İ.

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Var	Mısın 
	 Yok	Musun

23:	40	 Yerli	Dizi

02:	40	 Aldatmak

05:	30	 Safir

06:00	 Yeni	Gelin

08:15	 Cansu	Canan	İle	 

	 Yeni	Sayfa

10:00	 Bahar

12:30	 Muhtemel	Aşk

15:00	 Kızılcık	Şerbeti

18:25	 Show	Ana	Haber

20:00	 Muhtemel	Aşk

00:15	 Aşk	Tutulması

02:30	 Muhtemel	Aşk

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Gece	Görüşü
01:00	 Gece	Haberleri

06.00	 Günaydın	Türkiye
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Habertürk	Manşet
18:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Nedir	Ne	Değildir?
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni
02:15	 Nedir	Ne	Değildir?

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30	 Ahmet	Yeşiltepe	ile	 
	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
00:00	 Haber	Bülteni
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

08:30	 MasterChef	Türkiye

10:00	 Gazete	Magazin

14:00	 MasterChef	Türkiye

20:00	 MasterChef	Türkiye

00:15	 Gazete	Magazin

04:00	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak



İ
DEALTEPE 
Spor Kulü-
bü Başkanı 

Füsun Erayla, 
kulübün temel 
hedefinin şam-
piyonluklardan 
önce iyi bireyler 
ve sağlıklı bir 
nesil yetiştir-
mek olduğunu söyledi.  
Geride kalan sezonu bu 
açıdan oldukça verim-
li geçirdiklerini belir-
ten Erayla, hedeflerine 
ulaştıklarını düşündük-
lerini ifade etti. 

Kulüp olarak sadece 
sportif başarıya odaklanma-
dıklarını vurgulayan Erayla 
çocuklarla kurdukları güçlü 
bağın ve teknik ekibin kat-
kısının sezonun verimli geç-
mesinde önemli rol oynadı-
ğını dile getirdi.

AİLE GİBİYİZ
Erayla açıklamasın-

da, “Kulübümüzün 
kuruluş amacı şampi-
yonluktan çok iyi bir 
nesil yetiştirmek, mutlu 
bireyler yetiştirmek. 

Bütün amacımız bu. Bunu 
da başardığımızı düşünüyo-
rum. Çocuklarımızla büyük 
bir aile gibiyiz. Hocalarımı-
zın da katkısıyla güzel bir 
sezon geçirdiğimizi düşünü-
yorum” ifadelerini kullandı.

Federasyon geri vites yapmadı...
Yeni sezonda da, yabancı oyuncu sayısı 

açısından 10+4 kuralı geçerli olacak..
Kulüpler ne dedi geçen hafta? 
“Değişsin...” 
‘12+2 olsun’ diyen oldu. 
‘12+4’ iyidir diyen de oldu. 
Sonra çıkıp, ‘kuralda esneklik istedik’ 

dediler. 
Savunan da çıktı. 
Ama çoğunluk değişim istedi... 
Dinleyen oldu mu? 
Olmadı...
TEPKİNİN ADRESİ BELLİ.. 
En yüksek ses: Fenerbahçe’den 

geldi..
Neden? 
Çünkü kadroda 21 yabancı var. Liste 

yapamıyor, planlama yapamıyor... 
Galatasaray sessiz.
 Ama onlar da istiyor. 
Hatta daha fazlasını isteyip, sınır 

kalksın diyorlar.. 
Beşiktaş ve Trabzonspor, fazla 

bastırmıyor. 
İki kulüp zaten yıllardır aynı şeyi 

söylüyor,
“kural değişsin”...
HER SENE YENİ KURAL, HER 

SENE YENİ BİR KAOS!
Bir sezon 14 yabancı. 
Bir sezon 10+4. 
Bir sezon 8+3.. 
İstikrar sıfır.. 
Çünkü racon keserek FUTBOLU 

YÖNETEBİLECEĞİNİ düşünen 
zihniyetten, farklı bir şey beklemek 
mümkün olabilir mi?

Benim görüşüm net: Sınırsız olabilir. 
Ama karar alınırsa, en az 5 yıl 

değişmesin. Sonra bakılır... 
İşe yaradı mı, yaramadı mı? 
Şu anki sistem ne yapıyor? 
Kulüpleri borca sokuyor. Maaşlar 

ödenmiyor. 
Sonra FIFA’ya gidiliyor. 
Sonuç olarak oyuncu ‘bedava’ kaçıyor.. 
YETİŞTİREMEYİNCE BÖYLE 

OLUYOR...
Bir gerçek daha var.. 
Türk futbolu, oyuncu yetiştiremiyor..
Yetiştirsek bu kadar yabancıya muhtaç 

olmayız.. 
Ama bu sorun, başka bir yazının konusu 

olacağı için, şimdilik kapatalım..
SONUÇ;
TFF kararının arkasında durdu. 
İyi mi kötü mü tartışılır. 
Ama sürekli değiştirmektense, bakalım, 

bir de böyle görelim...
Bundan sonra ne olacak? 
Fenerbahçe ile Federasyonun 

arasında ipler gerilecek.
Çünkü senaryo belli bu film daha önce 

de vizyonda kaldı... 
Yeni sezon yaklaşıyor. 
Saha dışı yine saha içinin önünde 

geçecek.. 
Tartışma bitmez.
Ama kural net...
10+4 ile devam...
Bakıp, görmekten başka çare yok, çünkü 

en başta da dedik ya..
Adamın aklı başka yerde. Daha açık 

konuşalım..
İMARSIZ ARSAYA VİLLALARI 

DİKİP, SONRA TÜYÜP GİTMEKTE...
Bu durumda ne yapmak gerekir? Cevap 

belli...
Atalarımız boşuna dememiş, böyle 

başa böyle traş çok bile...”

BİLUN 
GÜREL

TFF DİRETTİ: 
10+4 DEVAM!

YAZIYOR



MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

İyi insan 
yetiştirmek 
istiyoruz
GENÇOBASPOR Kulüp Başka-

nı Ali Rıza Atıcı, kulüp olarak en 
büyük hedeflerinin şampiyonluk-

lardan önce futbolcuları hem spor hem 
de yaşam anlamında iyi yerlere hazırla-
mak olduğunu söyledi. Göreve geldik-
leri ilk sezonu değerlendiren Atıcı, ekip 
ruhunu kısa sürede yakaladıklarını ve 
bunun başarıda önemli bir etken oldu-
ğunu belirtti. Kulübün sadece saha içi 
değil, saha dışı gelişime de büyük önem 
verdiğini vurgulayan Atıcı, oyuncuların 
bireysel yeteneklerinin yanı sıra birlik 
ve beraberlik bilinciyle yetiştirildiğini 
ifade etti. Futbolculara farklı alanlar-
da da eğitimler verdiklerini dile getiren 
Atıcı, gerektiğinde psikolojik destek ve 
beslenme konusunda uzmanlardan da 
faydalandıklarını söyledi. Ali Rıza Atıcı 
açıklamasında, “Çocuklarımızı sade-
ce futbolcu olarak değil, topluma fayda-
lı bireyler olarak yetiştirmek istiyoruz. 
Amacımız ileride futboldan kazanç elde 
etmeseler bile iyi birer insan olarak top-
luma kazandırılmaları. Bizim için şam-
piyonluk ya da kupadan daha önemli 
olan budur” ifadelerini kullandı. Atıcı 
ayrıca 2026-2027 sezonundan da umut-
lu olduklarını sözlerine ekledi.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SPOR
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DÜNYA Kupası son 16 
turunda Arjantin’e 3-2 
yenilerek turnuvaya 
veda eden Mısır’da fut-
bolseverler, takımlarının 

sergilediği “kahramanca” perfor-
mansla gurur duyduklarını belir-
tirken, elenmelerinin arkasın-
da hakem yönetiminin olduğunu 
iddia etti. 

Mısır milli takımının turnuvaya 
veda etmesinin ardından, Teknik 
Direktör Husam Hasan da Fran-
sız hakem Francois Letexier’e sert 
eleştirilerde bulunmuş ve Arjan-
tin ile Lionel Messi’nin turnuvaya 
devam edebilmesi için takımları-
nın “haksız bir yenilgiye” uğratıl-
dığını savunmuştu. 

PAZARLAMAYA YENİLDİK
Maçın ardından hakem karar-

ları Mısır cephesinde büyük bir 
tepkiyle karşılandı. Bir taraf-
tar, “Hakem yönetimi son derece 
kötüydü. Çok büyük bir maç çıkar-
dık ama hakem tamamen rakibin 

yanındaydı.” ifadelerini kullandı.
Bir başka taraftar ise “Harika 

bir performans sergiledik. Messi 
ve Arjantin’in haksızlıkla kazan-
dığını söylemek yeterli. Efsane-
vi, rüya gibi bir oyun oynadık, 
Allah’a hamdolsun.” eleştirisinde 
bulundu.. Mısır Teknik Direktörü 
Husam Hasan, maç sonu düzenle-
nen basın toplantısında ticari kay-
gılara dikkati çekerek şunları söy-
ledi: 

“Haksız bir mağlubiyet aldık. 
Dünya şampiyonuna her yönden 
destek var; pazarlama desteği... 
Geçen yılın dünya şampiyonunun 
turnuvada kalmasını, Messi’nin 
burada olmasını istiyorlar. Maçta 
hakem adaleti yoktu, Mısır ‘pazar-
lama’ kurbanı oldu.” 

Mısır’ın forvet oyuncusu Musta-
fa Ziko ise maçtan sonra gözyaşla-
rı içinde kameralara yaptığı açık-
lamada, “Hakem çok adaletsizdi, 
koca bir ülkenin emeğini çöpe attı. 
Maçın başından beri bize karşı 
taraflıydı. Arjantin karşısında 2-0 

öndeyken maçı kazanmamızı iste-
medi. Turnuva önceden kurgulan-
mış. Mısır halkından özür dilerim, 
onları mutlu etmeyi çok istiyor-
duk. Şimdiden Arjantin’e Dünya 
Kupası hayırlı olsun.” dedi. AA

‘FIFA MESSİ’Yİ EL 
ÜSTÜNDE TUTUYOR’

Arjantin’in 
rakibi İsviçre

SÜPER Amatör Küme ekiplerin-
den Tophane Tayfunspor’da iç 
transfer çalışmaları hız kesmeden 

devam ediyor. 
Beyoğlu temsilcisi, geçtiğimiz 

sezon kadrosunda yer alan Mustafa 
Badıllı ile Alparslan Şahin’in sözleş-
melerini 2026-2027 sezonunun sonu-
na kadar uzattı. 

Geçtiğimiz sezon ortaya koyduğu 
performansla birçok takımın radarına 
giren genç savunma oyuncusu Alpars-
lan Şahin, kulübün teklifini kabul 
ederek yuvada kalmayı tercih etti. 

Öte yandan, geçtiğimiz sezon Süper 
Amatör Küme’de 20 resmi maçta 
forma giyen genç Mustafa Badıllı’nın 
da bir sezon daha Tophane Tayfuns-
por forması giyeceği belirtildi. 

Tophane Tayfunspor yönetimi-
nin, yeni sezon öncesi kadro istikrarı-
nı korumak adına iç transferde önemli 
adımlar attığı öğrenildi.

SÜPER Amatör Küme ekip-
lerinden Kilyos, yeni 
sezon öncesi kadrosunu iki 

önemli isimle güçlendirdi.
Sarıyer temsilcisi, geçtiği-

miz sezon Cevizli Anadoluspor 
formasıyla 24 gol ve 15 asistlik 
etkileyici bir performans sergi-
leyen Fatih Çoban ile Levents-
por’da oynayan Kaan Yanık’ı 
kadrosuna kattı. 

Transferlerle ilgili resmi 
açıklama kulübün sosyal 
medya hesabından yapıldı. 
Fatih Çoban için yapılan pay-
laşımda, “Geçtiğimiz sezon 
Cevizli Anadolu formasıyla 
muazzam bir sezona imza ata-
rak 24 gol ve 15 asistlik per-
formans sergileyen ve takımıy-
la şampiyonluk yaşayan Fatih 
Çoban, yeni sezonda armamız 
için sahada olacak” ifadelerine 
yer verildi. Kaan Yanık transfe-
ri için yapılan açıklamada ise, 
“Geçtiğimiz sezon Levent Spor 
forması giyen, sahada bitmek 

bilmeyen enerjisi, hızı ve çok 
yönlü oyunuyla dikkat çeken 
Kaan Yanık, yeni sezonda 
armamızın başarısı için müca-
dele edecek” denildi.

Tophane 
Tayfun’dan 
iki imza

Kilyos transfere doymuyor

2026 FIFA Dünya Kupası son 16 
turunda normal süresi ve uzat-
ma bölümü 0-0 biten maçta 

İsviçre, Kolombiya’ya penaltı atış-
larında 4-3 üstünlük kurarak çeyrek 
finale yükseldi. İki takım da maçın 
normal süresi ve uzatma bölümün-
de pozisyona girmekte zorlandı.

PENALTILARA KALDI
İsviçre’nin penaltılardaki golle-

rini Xhaka, Amdouni, Itten ve Var-
gas kaydetti. İsviçre’de Akanji ise 
penaltı atışından yararlanamadı. 
Kolombiya’da ise Quintero, Campaz 
ve Luis Diaz penaltıları gole çevi-
rirken, Davinson Sanchez ve Her-
nandez atışlardan yararlanamayan 
isimler oldu. İsviçre çeyrek finalde, 
Mısır’ı 3-2 mağlup eden Arjantin ile 
eşleşti. Arjantin ile İsviçre arasın-
daki mücadele 12 Temmuz’da TSİ 
04.00’te Kansas’ta oynanacak. AA

2-0 öne geçtikleri karşılaşmada Arjantin’e yenilerek Dünya Kupası’na veda eden 
Mısır, FIFA’nın Messi’yi turnuvada tutmak için kendilerini harcadığını düşünüyor

Önceliğimiz 
şampiyonluk 
değil

CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

ERCAN 
KARAHASANOĞLU

BURAK CAN 
KARAKULAK

2026 FIFA Dünya Kupası’nın ilk çeyrek 
final maçında Fransa ile Fas bu akşam 
karşı karşıya gelecek. Boston Stadı’nda 

oynanacak ve TSi 23.00’te başlayacak müca-
deleyi Arjantinli hakem Facundo Tello 
yönetecek. I Grubu’ndan lider çıkan Fran-
sa, son 32 turunda İsveç’i ve son 16 turunda 
ise Paraguay’ı yenerek son 8 takım arasına 
kaldı. C Grubu’nu ikinci sırada tamamlayan 
Fas ise son 32 turunda Hollanda’yı penal-
tılarla mağlup ederken, son 16 turunda da 
ev sahibi ülkelerden Kanada’yı geçti. Fran-
sa’da kas sakatlığı bulunan orta saha oyun-
cusu Aurelien Tchouameni ile Fas’ın adale 
sakatlığı yaşayan forveti Ismael Saibari’nin 
durumları belirsizliğini koruyor. AA

Çeyrek finalde ilk
maç: Fransa-Fas



2026 FIFA Dünya Kupası maç-
larına ev sahipliği yapan şehir-
lerden Los Angeles’ta, 6 yıl 

önce helikopter kazasında hayatı-
nı kaybeden basketbol efsanesi Kobe 
Bryant’ın izleri yaşamaya devam 
ediyor. Dünya Kupası maçlarını izle-
mek için Los Angeles’a gelen futbol-
severler ve şehri ziyaret eden turist-
lerin uğrak noktalarının başında 
Los Angeles Lakers’ın maçlarına ev 
sahipliği yapan basketbol salonu-
nun önündeki Kobe Bryant heykeli 
geliyor. Ziyaretçiler, heykelin hatıra 
fotoğrafı çektiriyor. 

Kobe Bryant, 41 yaşındayken 26 
Ocak 2020’deki helikopter kazasın-
da, 13 yaşındaki kızı Gianna ile bir-
likte hayatını kaybetmişti. AA

KOCAELİ 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2  2 2 1 2
 5 5 3 5 6 11
 10 7 6 6 8
  9 7

ANKARA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 7 1 2 2 1
 2  2 3 3 3
 5  4 4 6 4
    5  8
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Avrupa 
Oyunları’nda
muaythai 
yer alacak

SEZONUN üçüncü grand slam 
tenis turnuvası Wimbledon’da 
tek erkeklerde dünya 8 numa-

rası Novak Djokovic, yarı fina-
le yükseldi. İngiltere’nin başkenti 
Londra’da gerçekleştirilen turnu-
va, çeyrek final karşılaşmalarıy-
la sürdü. Sırp raket Novak Djoko-
vic, çeyrek finalde Kanadalı Felix 
Auger-Aliassime ile kozlarını pay-
laştı. Maçta 39 yaşındaki tenis-
çi, rakibini mağlup ederek adını 

yarı finale yazdırırken bu müsaba-
ka, organizasyonun en uzun çeyrek 
final maçı olarak kayıtlara geçti. 

Djokovic, yarı finalde Jannik Sin-
ner ile karşı karşıya gelecek. Wimb-
ledon’da tek kadınlarda Karolina 
Muchova, Naomi Osaka ile çeyrek 
finalde karşılaştı. Çek sporcu Muc-
hova, Japon rakibini  yenerek yarı 
finale çıktı. Karolina Muchova, yarı 
finalde ABD’li Coco Gauff ile müca-
dele edecek. AA

A Milli Kadın Voleybol Takımı, 
2026 FIVB Milletler Ligi’nin 
(VNL) üçüncü haftasındaki 

ilk maçında Polonya’yı 3-1 yendi. 
Melissa Vargas’ın 23 sayı üretti-

ği karşılaşmanın ardından Türkiye, 
VNL’deki 7. galibiyetini alırken 3. 
yenilgisini yaşayan Polonya’yı puan 

tablosunda geride bıraktı. 
Öte yandan sakatlığı sebebiy-

le VNL’nin ilk iki haftasını kaçı-
ran Zehra Güneş, Polonya maçıyla 
yeniden milli formayı giydi. 

Milliler, VNL’nin üçüncü hafta-
sındaki ikinci maçında yarın ABD 
ile karşılaşacak. AA

Djokovic 
yarı finalde
Sinner ile 
karşılaşıyor

FİLENİN SULTANLARI’ndan
Milletler’de ilk galibiyet

16-27 Haziran 2027 tarih-
lerinde İstanbul’da 
düzenlenecek Avrupa 

Oyunları’nın spor progra-
mında muaythai ikinci kez 
resmi madalya sporu olarak 
yer aldı. 

Avrupa Olimpiyat Komi-
teleri (EOC) muaythai bran-
şının İstanbul 2027 Avru-
pa Oyunları’nda yeniden 
madalya branşları arasında 
bulunacağını duyurdu. 

Türkiye Muaythai Fede-
rasyonu ve aynı zamanda 
Avrupa Muaythai Federas-
yonu (EMF) Başkanı Hasan 
Yıldız, muaythainin oyunlar 
programında yer almasının 
spor adına önemli bir kaza-
nım olduğunu belirtti.

Muaythai branşının artık 
tüm dünyada çok önem-
li noktaya geldiğini akta-
ran Yıldız, “Türkiye ola-
rak Avrupa Oyunları’nda 
kendi seyircimiz önünde 
yeni başarılara imza atma-
yı hedefliyoruz.” ifadelerini 
kullandı. AA

NBA yıldızı Bryant’ın
hatıraları yaşatılıyor

AT YARIŞI
BÜLTENİ



Tarım ve Orman Bakanlığı
‘uygulama kılavuzu’ hazırladı

BIR başka-
dır Kara-
gümrük 
aşkı… 

Özellikle kendi 
stadında oyna-
dığı maçlardaki 
atmosfer dillere 
destan… Kimi-
ne göre semt aşkı… Kimi-
ne göre renk aşkı… Kimine 
göre kara sevdalı… Ancak 
ortada tartışmasız bir ger-
çek var: Bu sevda bitmez.

“Gün doğdu hep uyan-
dık. Statlara dayandık… 
Karagümrük uğruna biz 
bayraklara donandık. İşte 
biz kötü günde hep omuz 
omuzayız… Övünmek gibi 
olmasın biz Karagümrük-
lüyüz…” Kırmızı-siyah-
lı taraftarların renk ve semt 
aşkını bu tezahürat belki de 
en iyi şekilde gözler önüne 
geriyor…

Karagümrük Fatih’in 
gururu… Karagümrük 
Fatih’in umudu… Kara-
gümrük Fatih’in onuru… 
Bu semt bazen coşkun 
bir sel… Bazen bir kasır-
ga bazen de coşkun akan 
bir nehir… Şu bir gerçek ki 
Karagümrük sevgisi onlara 
göre aşkların en güzeli…

KARAGÜMRÜK’TE
SÜPER HEDEFLER
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Fatih Karagümrük’te ilçeyi hem sportif hem de ekonomik anlamda ayağa kaldıracak stadın yapımı sürüyor. 
Kırmızı-siyahlılar, Süper Lig’e çıkarak 2027-2028 sezonunda maçlarını yuvasında oynamak istiyor. Cenk Tosun, 
Batuhan Şen, Pesiç gibi oyuncuları kadrosuna katan İstanbul ekibinde Başkan Süleyman Hurma çifte söz verdi

YÜCE Auto-Skoda temmuz ayında 
hem yeni otomobil sahibi olmak iste-
yenlere hem de mevcut kullanıcıla-
ra yönelik fiyat ve finansman destek-
lerinin yanı sıra, yetkili servislerde 
bakım ve onarım hizmetlerine yöne-
lik ayrıcalık ve fırsatlar sunuyor.

Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
Skoda’nın tamamen elektrikli model-
leri temmuz ayında da cazip fırsatlar-
la öne çıkıyor.

Yeni nesil kompakt elektrikli SUV 
Elroq, 2 milyon 389 bin 900 liradan 
başlayan fiyatlarla sunulurken, kadın 
müşterilere özel KIKO Milano güneş 
bakım seti ve 10 bin lira değerinde D-C-
harge hediye şarj çeki avantajı sağ-
lanıyor. Bir yıl boyunca geçerli olan 
D-Charge desteği, Skoda Mobil Şarj 
İstasyonlarında da kullanılabiliyor. AA

HYUNDAI, Boston Dynamics tarafın-
dan geliştirilen ileri teknoloji insansı 
robot Atlas’ı, 2026 FIFA Dünya Kupa-
sı son 16 turu karşılaşması kapsamın-
da canlı maç ortamına taşıdı.

Şirketten yapılan açıklamaya göre, 
turnuvanın resmi mobilite partneri 
olan Hyundai, futbol dünyasının en 
büyük sahnelerinden birinde robo-
tik teknolojilerle gerçekleştirilen ilk 
devre arası etkinliğine imza atarak, 
ileri robotik çözümlerini küresel izle-
yici kitlesiyle buluşturdu.

Gerçekleştirilen etkinlik, geleceğin 
teknolojilerinin dünyanın en büyük 
spor platformlarından birine taşı-
narak canlı bir FIFA Dünya Kupası 
maçının hızlı ve dinamik ortamında 
nasıl çalışabileceğini gösterdi. AA

ORMAN Genel Müdürü Bekir Kara-
cabey, Antalya’nın Serik ilçesinde 
inceleme ve ziyaretler gerçekleştirdi. 
Program kapsamında Gebiz Orman 
İşletme Şefliği’ni ziyaret eden Kara-
cabey, teknik personel ve orman işçi-
leriyle bir araya geldi. Çalışanlara 
görevlerinde kolaylıklar dileyen Kara-
cabey, yaz aylarında büyük önem 
taşıyan orman yangınlarıyla müca-
delede fedakarca görev yapan ekip-
lere teşekkür etti.Orman teşkilatı-
nın “yeşil vatan”ın korunması için 
gece gündüz demeden görev yaptığını 
vurgulayan Karacabey, tüm ekiplere 
kazasız ve başarılı bir çalışma dönemi 
temennisinde bulundu. AA

Yüce Auto-Skoda Yüce Auto-Skoda 
servise  kadar servise  kadar 
ayrıcalıklar sunuyorayrıcalıklar sunuyor

Hyundai’nin insansı Hyundai’nin insansı 
robotu Atlas Dünya robotu Atlas Dünya 
Kupası sahnesindeKupası sahnesinde

Orman Genel Müdürü Orman Genel Müdürü 
Bekir Karacabey, Serik’te Bekir Karacabey, Serik’te 

SULKENT PROJESI’NDE SULKENT PROJESI’NDE 
YENI ETAP SATIŞA AÇILDIYENI ETAP SATIŞA AÇILDI
LUXERA GYO güvencesi ve 
SULKON işbirliğiyle haya-
ta geçirilen Sulkent Projesi’ne 
gelen yoğun talep üzerine yeni 
etap satışa açıldı.

Şirketten yapılan açıklama-
ya göre, Luxera GYO ve Sul-
tanbeyli Belediyesi iştira-
ki SULKON işbirliğiyle hayata 
geçirilen projede, ilk konutlara 
yaklaşık 30 katın üzerinde talep 
geldi. Bunun üzerine, projenin 
sonraki etabının da satışa çıka-
rılmasına karar verildi.

Sulkent Projesi’nin ilk eta-
bında satışa çıkarılan 80 daire, 
noter huzurunda ve canlı 
yayınlanan kura çekimiyle 
sahiplerini buldu.

Toplam 15 bin 17 metreka-
re arsa üzerinde yükselen Sul-
kent, 7 blokta yer alan 445 
bağımsız bölümden oluşuyor. 
Yaklaşık 67 bin 904 metrekare 
inşaat alanına sahip projede 7 
bin 753 metrekare sosyal dona-
tı alanı ve 7 bin 380 metrekare 
yeşil alan bulunuyor. AA

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

Karagümrük’te hedef tek-
rar Süper Lig… Maçlarını bu 
sezon Olimpiyat Stadı’nda 
oynayacak olan Karagümrük 
Süper Lig’e tekrar çıkarak 
2027-2028 sezonun da maç-
larını kendi semtinde, kendi 
evinde oynamanın hayalle-
ri ile yanıp tutuşuyor… Gala-
tasaray’dan kaleci Batuhan 
Şen, Kasımpaşa’dan Cenk 

Tosun, Ferencvaroş’tan 
Alexandar Pesic gibi kaliteli 
oyuncuları renklerine bağla-
yan kırmızı-siyahlılar mutlu, 
umutlu, coşkulu… Yeni sta-
dın Karagümrük’e ekonomik 
açıdan da canlandırması, 
semti tekrar eski görkem-
li günlerine döndürme-
si bekleniyor… Karagümrük 
Başkanı Süleyman Hurma 

amaçlarının Süper Lig oldu-
ğunu belirterek “Kendimi-
ze de takımımıza da tarafta-
rımıza da güveniyoruz. Tek 
yürek tek bilek olup hedefe 
ulaşacağız. Transferlerimiz 
de devam edecek. Yeni sta-
dımızda yeni ufuklara yelken 
açacağız. Süper Lig’in kalı-
cı ekibi olacağız” ifadelerini 
kullanıyor.

Süleyman Süleyman 
HurmaHurma

İLÇE CANLANACAK, STAT HAYAT VERECEK
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DENIZLI’DE Başkarcı ve Dokuz-
kavaklar Kur’an Kursları’n-
da hafızlık eğitimini başarıyla 
tamamlayan 43 ortaokul öğren-
cisi, “Hafızlar Ecdadının İzin-

de” projesi kapsamında İstanbul 
ve Bursa’nın tarihi ve manevi 
mekanlarını ziyaret etti. “Hafız-
lar Ecdadının İzinde” adıyla 
düzenlenen organizasyon kap-

samında öğrenciler, Osmanlı 
medeniyetinin kalbi olan İstan-
bul ile kuruluşun şehri Bursa’da 
tarih, kültür ve maneviyat dolu 
iki gün geçirdi. AA

Hafız öğrencilerin Hafız öğrencilerin 
İstanbul ve Bursa gezisiİstanbul ve Bursa gezisi

TARIM ve Orman Bakanlığı, rafi-
ne yağlarda ve bu yağlarla üreti-
len gıda ürünlerinde oluşan bazı 
bulaşanların azaltılmasına yöne-
lik “uygulama kılavuzu” hazırlar-
ken, söz konusu kılavuzda üretim aşa-
malarında alınabilecek önlemlere de yer 
verildi. Söz konusu yağların, modern işle-
me tekniklerinin bir getirisi olan rafine 
(yaklaşık 200 santigrat derece veya daha 
yüksek sıcaklıklarda) edilmesi sürecinde, 

istenmeyen bazı bulaşanların oluşu-
mu, küresel ölçekte gıda güvenilirli-
ğinin en önemli başlıklarından biri 
olarak öne çıkıyor. Rafinasyon süre-

cinde meydana gelen, 3-monoklo-
ropropan-1,2-diol (3-MCPD), esterleri 

(3-MCPDE) ve glisidil esterler (GE) bula-
şanları, işlenmiş bitkisel yağlarda özel-
likle koku giderme (deodorizasyon) işle-
minde gerçekleşen reaksiyonlar sonrası 
oluşuyor. AA

ERZURUM Havalimanı’nda 
devam eden zorunlu çalışmalar 
nedeniyle yeniden düzenlenen 
uçuş programı kapsamında Anka-
ra ve İstanbul seferleri artırıldı. 

Yeni planlamayla birlikte hafta-
lık toplam uçuş sayısı 64’e yüksel-
di.Yapılan yeni ek seferlerle bir-
likte Erzurum Havalimanı’ndan 
haftalık toplam uçuş sayısı 60’tan 

64’e yükseldi. Güncel uçuş progra-
mına göre havalimanından hafta-
lık 14 Ankara, 40 İstanbul, 5 İzmir 
ve 1 Almanya seferi gerçekleştiri-
liyor. AA

Erzurum-İstanbul seferleri arttı
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